
Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,
  
máme za  sebou další rok a  určitě si každý 
z nás říká, zda byl lepší než ty minulé. Roky 
2020 a 2021 byly ovlivněné covidem, zákazy 
a strachem z nakažení novou nemocí. 
Rok 2022 se nesl ve znamení války na Ukra-
jině, pomoci Ukrajině a Ukrajincům a přinesl 
i rozhořčení z vysokých cen energií. 
V  letošním roce již úplně zmizely obavy 
z  covidu, válka na  Ukrajině je pro většinu 
občanů daleko a  už je pro ně dlouhá, aby 
chtěli Ukrajincům pomáhat. Lidé teď nejvíce 
řeší drahé energie a potraviny.  
A  vzhledem k  vyšší inflaci pak mzdy, i  když 
rostly také v letošním roce, přece jen na své 
hodnotě pár procent ztratily. 
Jsem ale přesvědčen, že si nežijeme až tak 
špatně, přestože má řada lidí problém vyjít 
s penězi. 
Pro ty nejzranitelnější jsou připravené podpory 
na náklady s bydlením, sociální dávky apod.
Vím, že někteří se stydí o  dávky požádat. 
Jednak to bývá pro některé ponižující, jednak 
vyřízení dávek a  podpor bývá hodně zdlou-
havé. Podobně jako vyřízení důchodů. 
Snad zavádění digitalizace na  všech mini-
sterstvech a  úřadech urychlí vyřízení všech 
žádostí a poskytování dávek. 
Pro naši obec byl ale letošní rok mimořádně 
úspěšný. 
V březnu jsme slavnostně otevřeli Dům soci-
álních služeb sv. Kateřiny, který poskytuje 
nejen domov pro seniory, domov se zvláštním 
režimem a denní stacionář, ale od července 
příštího roku bude nabízet i dvě místa pro tzv. 
odlehčovací službu. 
Stál nás sice okolo 120 mil. Kč (dotace 40 mil. 
Kč), provoz nás bude stát ročně včetně odpisů 
okolo 10 mil. Kč, ale tu obrovskou pomoc, 
kterou nabízí rodinám nemocných či zdravotně 
postižených občanů, by nikdo nenahradil. Z 32 
klientů je 25 občanů Bolatic! Přiznávám, že 
někteří se stali občany, až když se stali klienty 
DSS (mají ale příbuzné v Bolaticích nebo jejich 
blízcí pochází z Bolatic). Ale to je úplně jedno. 
Nyní jsou našimi občany a  obec na  každého 
svého občana dostává od státu v rámci daňo-
vých výnosů cca 18 000,- Kč. 
Všichni náš domov obdivují a už nás navští-
vili zástupci několika měst a  obcí s  žádostí 
o  informace, jak takový domov postavit 
a financovat. A tak věřím, že i většina občanů 
je ráda, že domov v Bolaticích máme. 
Milí spoluobčané, 
ne vždy se vše podaří tak, jak si přejeme, ne 
vždy jsme úspěšní v práci, v rodinném životě. 
Vždy bychom si měli ale uchovat určitý nad-
hled a hlavně slušnost. K partnerovi, k souse-
dovi, ke kolegovi, i oni totiž mohou zrovna řešit 
nějaký problém, o kterém nevíme. A již jsem 
v minulosti psal o tom, že každý z nás si nese 

nějaký životní kříž. 
Někdo větší, někdo menší. Mnohdy však ti, co 
mají velký problém, ho snáší a řeší lépe než ti, 
kteří ho mají malý. 
A také bychom si měli uchovat naději, protože 
bez ní by život neměl smysl.
Přeji Vám všem krásné a požehnané vánoční 
svátky a ať je ten příští rok pro nás všechny 
rokem pevného zdraví, štěstí, přátelství, lásky 
a naděje.  

Herbert Pavera
Motto: „Nikdo není zbytečný na  světě, kdo 
ulehčuje břemeno někomu jinému“ 

(Ch. Dickens)
„Nikdo nedává víc než ten, který dává 
naději.“  		            (L. N. Tolstoj)
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Poděkování
I v  závěru roku je třeba všem, kteří v prů-

běhu roku pomáhali druhým, přispívali po-
třebným, organizovali akce pro druhé atd., 
poděkovat. 
Obec Bolatice děkuje: 

Spoluobčanům:
- za  hlášení poruch na  majetku obce (roz-
hlas, vodovod, kanalizace);
- za pomoc při odklízení sněhu z chodníků;
- všem občanům, kteří se podílejí na úklidu 
a výzdobě kostela;
- manželům Hildegardě a Siegfriedovi Bedrunko-
vým - za darování vánočního stromu na Borovou.

Spolkům a organizacím:
- SDH Bolatice - za  pomoc při odklízení 
sněhu, za prodej občerstvení na Vánočních 
trzích a  při Rozsvícení vánočního stromu, 
za věnování občerstvení pořadatelům na ak-
cích Vánoční trhy a  Rozsvícení vánočního 
stromku;
- SDH Borová - za pomoc při odklízení sněhu;
- panu faráři Leslawu Mazurowskému - 
za sloužení mše svaté za bolatické a borov-
ské občany u  příležitosti 773. výročí od 1. 
písemné zmínky o obci a  za poskytnutí zá-
zemí při koncertu v rámci Svatováclavského 
hudebního festivalu;
- souboru Borovanka - za reprezentaci obce 
na akcích v obci i v širokém okolí;
- souboru Burianky - za vystoupení na Vá-
nočních trzích;
- lesnímu klubu Lesnílci, z.s. - za prezen-
taci na Vánočních trzích a zajištění hracího 
koutku pro děti; 
- Dětské organizaci KONDOR, skupině Ves-
mír Bolatice - za  uspořádání akce Desko-
hraní ve „staré škole“;
- MŠ Bolatice - za zapůjčení stolů a židliček 
na Vánoční trhy;
- Klubu turistů „TRAPEŘI“ - za uspořádání 
společenské akce pro své členy; 
- SNS - za  uspořádání Oslavy adventu pro 
veřejnost;
- Osadnímu výboru Borová - za uspořádá-
ní kulturních akcí pro veřejnost (Uspávání 
broučků, Zpívání koled na náměstí);
- ženám z  dětské herny „KULIŠÁRNA“ - 
za organizaci her pro děti na akci Rozsvícení 
vánočního stromu; 

Vánoční a novoroční přání

Nad Betlémem jasná hvězda, 
to překrásné znamení, 
příchod světla, lásky, štěstí, 
nositele nadějí. 
Z lásky si darovat něco milé, 
těšit se na společně strávené chvíle, 
mít v srdci klid a v duši radost, 
to je to pravé kouzlo Vánoc. 
Požehnané, láskou 
a porozuměním naplněné vánoční svátky 
a rok 2024 ať je plný zdraví, štěstí, 
přátelství a neuhasínající naděje

přejí zastupitelé a zaměstnanci obce Bolatice

- organizátorům z řad farníků - za nastu-
dování Živého Betlému.

Firmám: 
- všem prodejcům na Vánočních trzích;
- Zahradnictví Mazal - za darování vánoční 
výzdoby pro OÚ, za uspořádání akce Pletení 
adventních věnečků pro veřejnost, za  výz-
dobu stromečku v kulturním domě;
- p. Radku a Vlastislavu Poláškovým - za da-
rování větví pro adventní věnec a  stromečků 
na kruhovou křižovatku a do Domu sociálních 
služeb sv. Kateřiny;
- p. Jiřímu Herudkovi - za darování vánoč-
ního stromku na zámek;
- p. Marku Kalužíkovi - za pomoc při osvět-
lení adventního věnce a stromečků v kruho-
vé křižovatce;
- zaměstnancům TS Bolatice - za  obrov-
ské nasazení při úklidu sněhu z  chodníků 
a silnic;
- restauraci p. Davida Pomykala - za zajiš-
tění občerstvení na akci Rozsvícení vánoč-
ního stromku;
- firmě Hruška - za  poskytnutí prostor pro 
zázemí u akce Rozsvícení vánočního stromku;
- firmě CINE-servis, s.r.o. - za  projekci 
filmového představení zejména pro seniory;
- hostinci U Kozla - za spolupráci při Kole-
dách na náměstí;
- manželům Grygarčíkovým a  jejich přá-
telům - za prodej punče v adventním čase.

Ostatním:
Velké poděkování náleží zaměstnancům 
obce Bolatice za  organizování akcí pro 
veřejnost ve  volném čase, členům výbo-

rů a  komisí při zastupitelstvu a  radě obce 
za práci pro obec a organizování akcí, podě-
kování patří i všem obětavým trenérům a ve-
doucím, kteří se starají o  smysluplný volný 
čas dětí i dospělých. 
A  děkujeme všem, kteří dobrým slovem, 
úsměvem i  jakoukoliv pomocí zlepšují život 
druhých a  pomáhají měnit špatné vztahy 
mezi lidmi. 

Herbert Pavera

Poděkování 
Prosinec, konec roku, to je doba, kdy se 
obvykle obracíme zpátky. Vzpomínáme a dě-
kujeme, co nám ten rok přinesl. Zůstaňme 
u toho poděkování. Taxislužba v Bolaticích je 
pro nás seniory a pro hůře se pohybující ob-
čany velkým přínosem. Musíme poděkovat 
OÚ, že tu možnost vůbec máme. Musíme po-
děkovat také tomu, kdo denně usedá za vo-
lant taxíku, to je pan Ladislav Curylo. Nemá 
to lehké, ostatně jako všichni řidiči z povo-
lání. Pan Ladislav musí denně skloubit naše 
požadavky na odvoz do různých míst na čas 
určený lékařem. V  době dopravní špičky je 
pohybovat se ve městě, kde jsou třeba opra-
vy silnic, dopravní zácpy a  různé objížďky, 
nadmíru vyčerpávající. Pan Curylo se zhostil 
všech našich požadavků v  rámci možností 
na výbornou, a tak jemu za jeho službu pro 
seniory děkujeme a přejeme hodně kilomet-
rů bez nehody a pokuty. 
A poděkovat musíme i  jeho zástupci, panu 
Jiřímu Šulovi, který v  době nepřítomnosti 
pana Curyla zastupuje. Děkujeme. 

Za seniory z Bolatic a Borové HB 
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PROVOZNÍ DOBA  
OBECNÍHO ÚŘADU BOLATICE BĚHEM VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 2023 

 

Čtvrtek 21. 12. 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00 
Pátek 22. 12. ZAVŘENO 
Sobota 23. 12. ZAVŘENO 
Neděle 24. 12.  SVÁTEK 
Pondělí 25. 12. SVÁTEK 
Úterý 26. 12. SVÁTEK 
Středa 27. 12. 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00 
Čtvrtek 28. 12. 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00 

Pátek 29. 12. 8:00 – 12:00 
Na pokladně nelze platit v hotovosti. 

Pondělí  1. 1. 2024 SVÁTEK 
Úterý 2. 1. 2024 BĚŽNÁ PRACOVNÍ DOBA  

 

PROVOZNÍ DOBA  
 

MÍSTNÍ KNIHOVNY BOLATICE BĚHEM VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 2023 
 

Čtvrtek 21. 12. 8:00 – 12:00 12:30 – 15:00 
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Sobota 23. 12. ZAVŘENO 
Neděle 24. 12. SVÁTEK 
Pondělí 25. 12. SVÁTEK 
Úterý 26. 12. SVÁTEK 
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Čtvrtek 28. 12. 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00 
Pátek 29. 12. 8:00 – 12:00 
Pondělí 1. 1. 2024 SVÁTEK 
Úterý 2.  1. 2024 12:00 – 20:00 
Středa 3. 1. 2024 BĚŽNÁ PRACOVNÍ DOBA 
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Úterý 2.  1. 2024 12:00 – 20:00 
Středa 3. 1. 2024 BĚŽNÁ PRACOVNÍ DOBA 

 

Jaké projekty a studie připravuje obec?
Občas se stává, že se najde někdo z Bolatic i z okolí, a že řekne: Co vy ještě můžete dělat 

v obci, vždyť už všechno máte. Opravdu máme? 
Ono to tak jen vypadá, ale stále je co měnit, rekonstruovat a stavět. A podíváte-li se na rozpočet 
obce na příští rok, uvidíte, že pořád je něco opravovat, vylepšovat. A jinak tomu nebude ani 
do budoucna.  
Současné nové stavby postupně zestárnou a budou potřebovat za pár let renovovat. Stejně tak 
chodníky, cesty, vodovod, kanalizace atd. 
A obec připravuje na základě Strategického plánu obce řadu investic na příštích 5 a více let.
Nutná bude oprava kulturního domu, výstavba nových šaten v areálu FK, revitalizace bývalého 
areálu JZD, výstavba nové hasičské zbrojnice, výstavba nového technického zázemí na hřbito-
vě s možností rozšíření i o  smuteční síň, rekonstrukce čistíren odpadních vod, rekonstrukce 
staré budovy MŠ na Borové na byty, prodloužení chodníku na ul. Hlučínská ke křižovatce cesty 
ke Křeménkám, výstavba kruhové křižovatky na silnicích Ratibořská a silnice na Borovou s na-
pojením komunikace ul. Na Větřáku atd. 
A jak je na tom obec s přípravou jednotlivých dokumentací? 
1. Kulturní dům – je vyhotovena projektová dokumentace, bude objednána projektová doku-
mentace pro realizaci stavby, v roce 2024 by obec měla mít stavební povolení.
2. Výstavba nových šaten FK – je vyhotovena projektová dokumentace a obec má i stavební 
povolení, hledá se dotační titul na financování projektu.
3. Revitalizace areálu JZD – obec má zpracovanou projektovou dokumentaci pro demolici bu-
dov, pro inženýrské sítě pro jižní lokalitu, studii pro hasičskou zbrojnici; bude nutné udělat pro-
jekt hasičské zbrojnice, zastavovací studii pozemků bývalého areálu JZD a okolních pozemků.
4. Smuteční síň – obec má k dispozici studii technického zázemí pro hřbitov i pro možnou no-

vou smuteční síň; bude objednána projektová dokumentace na nové technické zázemí hřbitova 
(nové sociálky, sklady pro hrobníka).
5. Rekonstrukce čistíren odpadních vod – obec objednala projektové dokumentace na rekon-
strukci ČOV v Bolaticích a v Borové.
6. Kruhová křižovatka na ul. Ratibořská (Chuchelná, Borová) – obec má zpracovanou studii 
a objedná projektovou dokumentaci.
7. Prodloužení chodníku na ul. Hlučínská od kapličky – obec má projektovou dokumentaci 
včetně stavebního povolení – stavba se bude realizovat v roce 2024.
8. Prodloužení chodníku na ul. Hlučínská od RD Stromských – obec má zpracovanou studii, 
projektová dokumentace se zatím nemůže zpracovávat, protože obec se nedohodla s vlastní-
kem sousedního pozemku na ceně možného odkupovaného pozemku 9. Revitalizace prostoru 
před Domem obchodů a služeb – obec má projektovou dokumentaci včetně stavebního povo-
lení a stavba se bude realizovat v roce 2024.
10. Rekonstrukce staré budovy MŠ v Borové – obec má studii a objednala projektovou do-
kumentaci.
11. Instalace FVE na dalších budovách obce – obec plánuje instalaci dalších FVE na střechy 
budov v areálu TS, na koupališti, v areálu čistíren odpadních vod atd. 
12. Hřiště ve Sportovně-relaxačním areálu na Borové – obec objedná projekty na sportovní 
hřiště pro cyklotrial a skateboard. 
Určitě by se našly i další investice, které by se mohly v obci realizovat.
Ale i tak jsou výše uvedené stavby za cca 400 mil. Kč! Pokud by je obec měla realizovat zcela ze 
svých prostředků, je to plán na cca 8 – 10 let. V případě, že obec získá dotace alespoň do výše 
50 % celkových nákladů, pak se všechny stavby dají realizovat v průběhu příštích 4 až 5 let.  

Herbert Pavera 

Sněhu není nikdy dost, ale někdy je ho příliš 

Máte rádi zimu? Většina z nás se těší ze sněhové nadílky a mírných mrazů. Pohled na zasně-
ženou krajinu pohladí duši a děti i dospělí si mohou užít sáňkování, lyžování, bruslení. Sníh 

také přináší životodárnou vodu pro přírodu a ocení ho i zemědělci. 
Kdo však je nešťastný z přívalů sněhu, jsou řidiči a chodci. 
První dva prosincové dny přinesly již dlouho nepoznanou vrstvu sněhu (min. 35 cm). A s ní přišel 
problém. Prudké sněžení nedovolilo zaměstnancům Správy silnic MSK a Ředitelství silnic a dál-
nic v co nejkratším čase zvládnout odstranění sněhu ze silnic. Také u nás v obci zaměstnanci 
TS bojovali se sněhem, co mohli a pomoci jim museli jak bolatičtí, tak borovští hasiči. A zvládli 
to dobře!
I tak se našli řidiči a občané, kteří nadávali, že je hodně sněhu na cestách a místo, aby zůstali 
s autem doma, tak vyjížděli do vánice a zůstali trčet na silnicích, někteří sjeli i do příkopů, takže 
je musely vytahovat traktory a silnější vozy (čtyřkolky i s řetězy na kolách). 
Ale na druhé straně se našlo mnoho občanů, kteří pomáhali s odhrnováním sněhu na chodní-
cích, vytahovali auta z příkopů a těm všem patří neskutečné poděkování. 
Již třetí prosincový den byly hlavní tahy téměř bez sněhu, pouze silnice III. třídy z Bolatic do sou-
sedních vesnic byly pokryté vrstvou ujetého a nafoukaného sněhu. 
Cestování po  těchto cestách nebylo jednoduché, ale při opatrné jízdě se dalo dojet celkem 
bezpečně k silnicím I. třídy. 
SS MSK měla letos v plánu, že cesty z Bolatic zařadí mezi solené cesty i z důvodu, že v obci pra-
cuje několik stovek občanů z jiných obcí, řada občanů ze sousedství navštěvuje místní lékaře, 
ale nakonec z důvodu nedostatku financí od toho ustoupila. 
Teprve až po urgenci vedení obce zajistila SS MSK solení cest a během dvou dnů sníh zmizel 
ze silnic. 
SS MSK přislíbila, že pro příští rok zařadí silnice z Bolatic mezi solené cesty, tak snad už se 
nebudeme muset obávat nebezpečných cest. 
Vedení SS MSK děkujeme za vstřícnost a příslib lepšího řešení čištění cest od sněhu. 
Ale sáhněme si i my trochu do svědomí. Měli jsme všichni přezutá auta a zimní pneumatiky? Mu-

seli jsme vyjíždět v době hustého sněžení? Jeli jsme opatrně, abychom neohrozili sebe a druhé? 
Ne všichni by něco z výše uvedeného splnili. 
A určitě bychom měli být i  více tolerantní. Odhrnovače a zaměstnanci s hrably nemohou být 
v jednu chvíli na všech cestách najednou…
PS: A stále jsou mezi námi nezodpovědní majitelé aut, kteří nechají svá auta na ulici a pak nejde 
pořádně očistit cestu od sněhu. Někteří z těchto hříšníků pak alespoň odhrnou sníh, který kvůli 
jejich stojícího auta zůstane na cestě a brání plynulému průjezdu. 

Herbert Pavera 
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V pondělí 11. prosince schválili zastupitelé obce rozpočet na rok 2024. Příjmy a vý-
daje jsou plánované ve stejné výši - asi 139 mil. Kč. Ale s největší pravděpodobnos-

tí se rozpočet navýší, vše bude záviset na obdržených dotacích, na vývoji ekonomiky 
a získaných daních. 
1. PŘÍJMY: Tradičně největší příjmy obce tvoří právě daně (ze závislé činnosti – platy 
zaměstnanců, od OSVČ, z právnických osob, DPH atd.), které naplní rozpočet z více jak 
58 % - cca 81 mil. Kč.  Druhým největším příjmem rozpočtu je zůstatek na účtech obce roku 
2023 ve výši asi 25 mil. Kč. Více jak 11 mil. Kč pak získá obec za vodné a stočné; 3,8 mil. Kč 
by mohla obec získat z daně z nemovitosti; 2,9 mil. Kč obdrží obec z poplatků za svoz a likvida-
ci odpadů; 2,8 mil. Kč dostane obec od státu na výkon státní správy (stavební úřad) a školství. 
Další příjmy pak doplní rozpočet z různých pronájmů bytových a nebytových prostor atd. 
2. VÝDAJE: Nejvyššími výdaji obce bude realizace zpevněných ploch (dokončení chodníku 
a cyklostezky podél hřiště FK, prodloužení chodníku na ul. Hlučínská od kapličky, prostor 
před DOS), kam půjde přes 11 mil. Kč; na provoz a opravy vodovodu, kanalizací a ČOV je ur-

čená podobná částka – 11 mil. Kč, podobné finanční částky jsou určené na činnost 
samosprávy - 11,8 mil. Kč; na provoz a odpisy Domu sociálních služeb sv. Kateřiny 
půjde z rozpočtu také cca 11 mil. Kč, ale min. 1 mil. Kč se na konci roku vrátí zpět 
do rozpočtu; 8 mil. Kč získá obec na provoz i investice MŠ a ZŠ; 6 mil. Kč je určeno 
na  opravy silnic, odhrnování sněhu; 7,2 mil. Kč bude stát obec svoz a  likvidace 
odpadů; 5,4 mil. Kč přijde na údržbu zeleně; 3,3 mil. Kč jde na odměny uvolněným 

a neuvolněným zastupitelům atd. 

Obci zatím ještě zůstane v rozpočtu rezerva ve výši 22,27 mil. Kč, ze které se mohou hradit 
další výdaje obce jako např. příspěvek na nové hasičské auto, nová fólie do bazénů koupaliště 
a další. 
Více informací o rozpočtu, příjmech, výdajích, o plánu investičních akcí i o příspěvcích spolkům 
naleznete na www.bolatice.cz.  

Herbert Pavera 

Zastupitelé schválili rozpočet na příští rok schváleno dne 11. 12. 2023	
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Stavby v obci I v listopadu probíhaly některé stavební práce. Bylo vybudováno pro-
vzdušnění rybníku na  ČOV v  Borové. Také byla zahájena výstavba 
chodníku a cyklostezky kolem hřiště FK do PZ. V areálu Technických slu-
žeb se vybudoval nový přístřešek pro traktory a zaměstnanci TS opravili 
prodejní stánek na  koupališti. Vestibul Domu obchodů a  služeb byl 
vybaven novým posezením. 

Ani Bolaticím se nevyhnulo 
zdražení některých služeb

Vzhledem ke  změnám DPH, zdražení energií a  investicím obce do  svého majetku musela 
i obec přistoupit ke zvýšení některých služeb pro občany. 

Pronájem obecních bytů: 
- cena za pronájem bytu na ul. Družstevní, na Hasičské zbrojnici v Borové, na ul. Slunečná se 
zvýší ze 45,- Kč na 60,- Kč za m2; 
- cena za pronájem bytu v Domě s pečovatelskou službou na ul. Luční se zvýší ze 40,- Kč na 55,- 
Kč za m2; 
- cena za pronájem sociálního bytu na ul. Nádražní se zvýší ze 35,- Kč na 45,- Kč za m2. 
Cena za vodné a stočné: 
- kalkulace celkových nákladů na provoz vodovodů a kanalizací a zvýšení DPH z 10 % na 12 % 
navýší cenu pitné vody z 25,- Kč na 26,- Kč za 1 m3 a cenu odpadní vody z 30,- Kč na 31,- Kč 
za 1 m3. 
Poplatek za svoz a likvidaci odpadů: 
- vzhledem ke zvýšení DPH za svoz a likvidaci odpadů z 15 % na 21 % a vzhledem ke zdražení 
služeb za svoz o inflaci se poplatek navyšuje z 650,- Kč na 700,- Kč/osoba a rok s tím, že děti 
do jednoho roku poplatek neplatí. 

V příštím roce dojde také ke změně daně z nemovitosti. 
Majitelům nemovitostí (budovy, pozemky) se zvýší daň o  cca 80 %. Např. majitel rodinného 
domu, který platil cca 600,- Kč ročně daň z nemovitosti, zaplatí v příštím roce asi o 500,- Kč 
více. 

A jak se promítne zvýšení cen za služby do rozpočtu rodin? 
Občané, kteří bydlí v obecních bytech, zaplatí namísto cca 1800,- Kč (40 m2 plochy bytu) 
2400,- Kč/měsíc. 
Při spotřebě vody cca 40 m3/osoba/rok zaplatí 4členná rodina zhruba 300,- Kč více než letos. 
Za odpady zaplatí 4členná rodina o 200,- Kč více. 
Čtyřčlenná rodina tak zaplatí celkem ročně více asi 1200,-Kč (500,- Kč daň z nemovitosti, 300,- Kč 
vodné a stočné, 200,- Kč za svoz a likvidaci odpadů), což dělá asi 90,- Kč/měsíc. 

Herbert Pavera 

Zastupitelé schválili změny 
územního plánu
Zastupitelé na svém 10. zasedání 11. prosince schválili pořízení změny č. 2 ÚP obce Bolatice 

zkráceným postupem. V rámci této změny dojde k tzv. standardizaci ÚP, což je definováno 
jako způsob grafického zobrazení i popisu jednotlivých jevů. Standard obsahuje charakteristiky 
jednotlivých ploch s rozdílným způsobem využití, koridorů a překryvných značení, neurčuje však 
jejich konkrétní regulaci, která musí být vždy tvořena pro dané řešené území. 
V rámci této změny nedojde k zařazení žádného dalšího pozemku ÚP. 
Na 10. zasedání zastupitelé také schválili obsah změny č. 3 ÚP, v rámci které se prověří, zda 
navržené pozemky mohou být součástí nové změny ÚP:
- změnu plochy veřejných komunikačních prostorů a prostranství (K), pozemek parc. č. 1241/2, 
na plochu bydlení;
- prodloužení zastavitelné plochy pro bydlení podél stávající zástavby, jižně od ulice Bělská, 
Borová;
- převedení rezervní plochy R1 na zastavitelnou plochu pro bydlení;

- rozšíření ploch bydlení v lokalitě Větřák, podél dopravní plochy Z50, i mezi stávající zástavbou 
podél ulice Ratibořská;
- rozšíření ploch bydlení Z29 v lokalitě Pod Lesem, Borová;
- rozšíření zastavitelné plochy bydlení Z37;
- převedení pozemku parc. č. 2863 do zastavitelné plochy bydlení;
- převedení pozemku parc. č. 3485/5 z plochy smíšené nezastavěného území na zahradu;
- zařazení mezi veřejně prospěšné stavby stavbu chodníku na ul. Hlučínská od rod. domu man-
želů Stromských ke křižovatce komunikace vedoucí ke Křeménkám;
- zařazení cyklostezek podél komunikací III. třídy do Kravař a Dolního Benešova a mezi veřejně 
prospěšné stavby.
Do obsahu změny nebyly zařazeny návrhy občanů, jejichž pozemky jsou mimo hranici zastavi-
telného území. Někteří dokonce navrhovali změnu pole na stavební pozemek uprostřed pole 
u Křemének, což asi všichni pochopí, že na takových pozemcích se nemůže stavět rodinný dům. 
Schválení obsahu změny č. 3 však ještě neznamená jejich zařazení do změny. 
Nejdříve musí architekti zpracovat návrh změny, který se pak rozešle k dotčeným orgánům a ti 
sdělí buď své námitky k zařazení, nebo je odsouhlasí. 
Předpoklad schválení změny č. 3 je na konci roku 2025. 		                Herbert Pavera 

Zastupitelstvo 
vzalo na vědomí 
Územní 
zastavovací 
studii „U Důlku“ 

Na prosincovém zasedání vzali za-
stupitelé na  vědomí Územní za-

stavovací studii „U Důlku“, která ur-
čuje, jak by měla vypadat zástavba 
rodinnými domy včetně komunikací 
a  dalších veřejných ploch (zeleň, 
parkovací plochy, inženýrské sítě) 
v této lokalitě. Jedná se o pozemky 
za současnou zástavbou na ul. Ná-
dražní, a  to mezi ulicemi Javorová 
a Zahradní. 
Zda se na  těchto pozemcích začne 
stavět rozhodnou jednotliví vlastníci 
pozemků, kteří by se měli podílet 
na budování inženýrských sítí, popř. 
by měli darovat části svých pozemků 
na veřejné plochy. 			 
	                Herbert Pavera 



5Zpravodajství z obce BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2023

Obec vykoupila 
budovy v areálu 

JZD
Když v červnu letošního roku vykoupila obec pozemky v bývalém areálu JZD od pana Kubiny (17 

634 m2), plánovala i výkup budov na těchto pozemcích. 
O výkupu budov vedli již zástupci obce rozhovory s vlastníky budov od roku 2017, kdy jednali 
také s vlastníky pozemků o odkupu. 
První odhad cen budov nechala obce udělat v roce 2019, ale vzhledem k tomu, že obec ne-
vlastnila ještě pozemky, nemohla koupit ani budovy. A cena tehdy převyšovala částku ve výši 
6 mil. Kč.
Po čtyřech letech nechala obec udělat opět nový odhad a tržní cena budov na pozemcích obce 
byla již 3,6 mil. Kč. 
Zástupci obce jednali několikrát s vlastníky budov, a nakonec obec přistoupila na návrh vlastní-
ka a vykoupila budovy v areálu bývalého JZD za 4 mil. Kč na pozemcích obce a jednu stavbu na 
pozemku soukromého vlastníka. 
V dalších měsících obec dokončí projektovou dokumentaci na demolici budov a výstavbu no-
vých inženýrských sítí, podá žádost o územní a stavební řízení a pak už by nic nemělo bránit 
získání dotací na demolice a nové sítě z Ministerstva průmyslu a obchodu, popř. Ministerstva 
pro místní rozvoj. 
V  příštím roce obec nechá zpracovat i  projekt nového centra pro krizové řízení (hasičská 
zbrojnice), které by mělo vzniknout v jižní části obecního pozemku. I na výstavbu nové hasič-
ské zbrojnice plánuje obec podat žádost o dotaci. S výstavbou sítí a s demolicemi začne obec 
pravděpodobně v roce 2025 a když půjde vše dobře, tak by se v tomto roce mohla zahájit vý-
stavba nové hasičské zbrojnice. 				                     Herbert Pavera 

24. ročník „Tříkrálové sbírky“ proběhne v Bolaticích o víkendu 5. - 6. led-
na 2024. 
Sbírka se uskuteční prostřednictvím koledování koledníků v bolatických 
domácnostech. Organizaci Tříkrálové sbírky má v Bolaticích na starosti 
paní Anna Harasimová a na Borové Mgr. Andrea Pavlíková.
Děkujeme všem, kteří přispějí svým darem a zároveň tak pomohou po-
třebným.

Janetta Gratzová

Jak přispět do Tříkrálové 
sbírky 2024   ONLINE 

Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během 
roku. Je nutné vyplnit název města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky 
„HLUČÍN CH“. Jen tak přispějete Charitě Hlučín.
Bankovním převodem 
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005 
do 31. 1. 2024. Zadání var. symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přiděle-
na Charitě Hlučín.
QR kódem - do 31. 1. 2024.

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní
 u Vašich dveří. 
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Zprávy z Domu sociálních služeb sv. Kateřiny
V  našem domově strávíme společně první vá-

noční svátky. Již od konce listopadu bylo zdo-
bení v  plném proudu, pekli jsem cukroví a  per-
níčky, strojili stromečky a  připravovali vánoční 
atmosféru. Za  poslední dva měsíce jsme toho 
stihli opravdu hodně – kromě běžných aktivit 
jsme byli na výletě v muzeu a cukrárně v Hlučíně, 
pravidelně chodíme na vycházky po okolí, navští-
vili jsme zdejší krásný kostel, trénujeme v  naší 
terapeutické kuchyňce a aktivity realizujeme spo-
lečně i s klienty denního stacionáře. O tom všem 
si můžete více přečíst v našem zpravodaji, který 
naleznete na www.dssbolatice.cz. 
V druhém adventním týdnu proběhlo vánoční se-
tkání s klienty, popřát nám přišli žáci ze Základní 
školy v Bolaticích a vystoupily soubory Borovanka 
a dětský soubor Burianky. V této krásné atmosféře 
za poslechu koled jsme popíjeli punč a přivítali 
také vedení obce. 
Přejeme vám všem pokojné prožití vánočních 
svátků a  hodně zdraví, štěstí a  spokojenosti. 
Poděkování patří všem pracovníkům DSS, zřizo-
vateli obci Bolatice, všem členům zastupitelstva 
za podporu a skvělou spolupráci. 			
                             Kateřina Michaliková, ředitelka

Dům sociálních služeb 
sv. Kateřiny 

bude od července 
nabízet odlehčovací službu

DSS již funguje pro klienty 9 měsíců. Kromě služeb domova pro seniory, domova se zvláštním 
režimem (pro klienty s Alzheimerem, demencí apod.) a denního stacionáře bude od července 

příštího roku nabízet i tzv. odlehčovací službu (dvě místa).
Odlehčovací služby jsou druhem sociální služby, která poskytuje pomoc lidem, kteří pečují 
o dlouhodobě postiženého v domácím prostředí a potřebují si alespoň jednou za čas odpoči-
nout, zajet na dovolenou. 
Svého postiženého budou moci na min. týden umístit právě do našeho DSS. 
Ale musí počítat s tím, že cena za služby bude vyšší než pobyt v nějakém hotelu. 
Přesto jsme rádi, že paní ředitelka se svým týmem tuto službu, kterou jsme i plánovali v DSS, 
rozjede v polovině příštího roku.				                     Herbert Pavera 
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Jak také někteří občané 
(ne)třídí odpad!

Ovzduší v obci se zlepšilo, ale stále 
je zde dost nebezpečných látek

V rámci nakládání s komunálním odpadem a jeho tříditelnými složkami mají občané ze záko-
na povinnost třídit a oddělovat komodity jako plast, sklo, papír, polystyren, nápojový karton 

atd. V naší obci to lze odevzdat buď do plastových pytlů, které si mohou vyzvednout na poklad-
ně OÚ, nebo ve sběrném dvoru.
Někdy je však k zamyšlení, co vše někteří občané do takto oddělovaných, zpětně využitelných 
složek společně odevzdají! 					     Martin Bortlík

Ohňostroje ano nebo ne?
Řada občanů si určitě pohrává s otázkou, zda jsou nutné ohňostroje či nikoliv. Jedni je milují, 

druzí zatracují. Obě skupiny mají svou pravdu a pro všechny by bylo nejlepší, kdyby se právě 
ke konci roku stanovila určitá pravidla pro užívání ohňostrojů. 
Petardy a rachejtle se nemusí vystřelovat již od Štědrého dne a v kteroukoliv dobu. 
Obec nechce nikomu (zatím) nic nakazovat a zakazovat, ale bylo by určitě dobré pro malé děti, 
seniory i zvířata, kdyby se ohňostroje střílely jen na Silvestra, např. v době mezi 19:00 až 20:00 
hod. (pro malé děti) a pak od 00:00 max. do cca 00:30 hod.  
Ale záleží jen na vás, kteří budete odpalovat ohňostroje, zda způsobíte trauma lidem či zvířa-
tům, kteří na výbuchy nebudou připraveni. 

Herbert Pavera 

pokračování na další straně
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Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Centrum energetických a environmen-
tálních technologií/Centrum ENET realizovaly v  letech 2022 – 2023 na několika místech 

v Moravskoslezském kraji v blízkosti polských hranic projekt „i-AIRP's Identifikace příčin zne-
čišťování ovzduší na  česko-polské hranici“ díky dotaci z Norských fondů, do  kterého byla 
zařazena i obec Bolatice. 
A přestože jsme od prvních měření před více jak 15 lety ušli obrovský kus cesty ke zlepšení 
ovzduší, stále není v obci nejzdravější vzduch… A za podstatnou část mohou i občané, protože 
netopí vždy ekologicky. 
Souhrn pro měření kvality ovzduší, který je dále uveden, to jen potvrzuje. 
Pokud se budete chtít podívat i na další výsledky měření v jiných lokalitách MSK a porovnat je 
s našimi výsledky, podívejte se na stránky obce www.bolatice.cz. 	                  Herbert Pavera 

Souhrn pro měření kvality ovzduší – projekt 
AIRP's, obec Bolatice

1. Koncentrace PMx
Jednotlivé lokality byly proměřeny postupně, v Bolaticích probíhalo diskontinuální měření od 5. 4. 
2022 do 18. 4. 2023. Díky tomu je možné posoudit trend a základní statistické parametry.

Lokalita Průměrná koncentrace PM10 Maximální koncentrace PM10 
Areál TS 19 µg.m-3 136 µg.m-3 
Areál ZŠ 42 µg.m-3 194 µg.m-3 
Areál koupaliště 24 µg.m-3 131 µg.m-3 
Bolatice celek 23 µg.m-3 194 µg.m-3 

 
Průměrná koncentrace PM10 je v rámci území proměnlivá a naplňuje případný roční limit z cca 
50 – 100 %. Rozptyl průměrů ukazuje na rozmanitost monitorovaného území v prostoru i čase. 

Fotografie z vánočního setkání v DSS
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Větrná růžice potvrzuje proudění severovýchod/jihozápad, což je dáno morfologií terénu. Zne-
čištění PM10 se šíří podle větrné růžice, nejvíce zasažená je jihozápadní část obce. Naměřené 
koncentrace výběrově velmi dobře korelují s měřením ČHMÚ a rozložení koncentrací má lognor-
mální průběh – data jsou tedy typická pro imise. Velmi málo se objevují extrémy, maxima nejsou 
příliš vysoká a dá se konstatovat velmi příznivý rok s ohledem na znečištění ovzduší. Průměrná 
teplota za celý monitoring je 8,1°C s minimem -18,7°C a maximem 31,1°C. Jde o „běžný“ rok.

 

2. Plynné látky
V rámci monitoringu byly měřeny také oxidy dusíku. Základní průměrné hodnoty jsou uvedeny 
v následující tabulce.

Lokalita NO/NO2/NOx 
Areál TS 3/12/16 µg.m-3 
Areál ZŠ 4/16/21 µg.m-3 
Areál koupaliště 4/20/27 µg.m-3 
Bolatice celek 3/15/20 µg.m-3 

 
 

 

Situace v Bolaticích nepotvrzuje vznik fotochemického smogu i s ohledem na nízké koncentra-
ce NOx. Koncentrace primárního oxidu dusnatého (NO) překračovala úroveň koncentrace NO

2 
výjimečně. Nejvíce je zatížena dopravou lokalita TS a koupaliště, nejméně areál ZŠ. Limit nebyl 
překročen ani jednou a koncentrace jsou velmi příznivé.

3. Koncentrace benzo(a)pyrenu
Benzo(a)pyren byl odebírán po celou měřící kampaň. Průměrná koncentrace benzo(a)pyrenu 
byla 4,6 µg /m3. Všechny lokality jsou zatížené benzo(a)pyrenem a maximální koncentrace 13,9 
µg /m3 byla naměřena v  areálu ZŠ. Koncentrace benzo(a)pyrenu významně překračují limit 
a  představují riziko pro zdraví obyvatel. S  ohledem na  nepříliš velký vliv dopravy je zdrojem 
lokální spalování a přeshraniční vliv Polska. 

 

Organické sloučeniny v imisích PM10 pochází z přírodní organické hmoty (biogenního původu) 
a dále ze spalovacích procesů (spalování uhlí a biomasy, dopravy) a z těkání/spalování plastů. 
Na  lokalitě TS a koupaliště převažuje vliv spalování uhlí nad spalováním biomasy a  lokalita 
koupaliště vykazovala dvojnásobně vyšší zátěž z dopravy. Významný je i podíl organických slou-
čenin, které pocházejí ze spalování/těkání plastů, který́ se v Bolaticích pohybuje v rozmezí 8,4 
až 12,0 %.

5. Doporučení
Lokalita Bolatice je nejvíce zatížená spalovacími procesy. Je potřeba řešit zejména způsoby 
spalování, podíl znečištění ze spalování uhlí je příliš vysoký (cca 20 %) a stejně je zastoupena 
doprava (20 %). V topné sezoně je lokalita zatížena společným sdílením znečištěného ovzduší 
s Polskem.

 

Graf ukazuje srovnání všech lokalit v rámci projektu.

Sloučeniny biogenního původu – přírodní zdroje (z polí, rostlin)
Spalování biomasy – dřevo, pelety
Spalování uhlí – fosilní paliva
Doprava – emise z výfukových plynů

Nespecifické pro zdroje
Plasty – látky uvolněné při těkání plastů (zahřátí), např. doprava, průmysl, ale i spalování, sta-
vebnictví
UA + Nezařazené – různé organické látky vznikající reakcemi, přenosem

Radim Misiaček

Malý broučku, zavři očka, 
z nebe padá první vločka
Po loňském úspěšném průvodu sv. Marti-

na jsme se s Osadním výborem domluvili 
na střídání a obměňování akcí pro děti a ve-
řejnost. Letos přišlo na řadu opět uspávání 
broučků. Zatímco na  drakiádě nebyl vítr, 
tentokrát fičel pořádně. Některé rekvizity 
potřebovaly zatížit, aby se dětem dobře 
soutěžilo. Za splněný úkol sbíraly děti body 
na papírovou lucerničku, které pak směnily 
za párek v rohlíku a čaj. Soutěžilo se u pa-
voučků, včelek, u  stonožky, u mravenečků, 
hovnivála i u motýlků. Trasa vedla podél lesa 
i setmělými ulicemi Borové. Atmosféru celé 
akce už několik let umocňují světla svíček, 

pokračování na další straně
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Kouzelný čas (před)vánoční 
v naší školičce 
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která rozsvěcují lidé bydlící na  trase. Moc 
jim tímto děkujeme za  ochotu a  spolupráci. 
Na zahradě MŠ děti uspaly zakuklené motýly 
a  po  snězení párku si případně ještě mohly 
pohrát na zahradě pod hvězdami.
Tato akce by se nikdy nemohla uskutečnit bez 
pomoci Osadního výboru. Všem jejím členům 
v čele s paní Zuzanou Juráškovou moc děku-
jeme za skvělé nápady, kostýmy a chuť udělat 
ve  svém volném čase něco pro druhé. Patří 
vám velký dík.
Poděkování patří také SDH Borová za zapůj-
čení stolů a laviček a TS Bolatice za jejich do-
vezení a následný úklid. 		
       	             Za třídu Soviček na Borové 

Iveta Komárková

Paní učitelko, bude mít čert s sebou pytel? Paní učitelko, proč Mikuláš nosí berlu? Paní učitel-
ko, dostanu nějaký dáreček, když jsem byla hodná? Paní učitelko… tyhlety a spoustu dalších 

otázek dostávaly paní učitelky v úterý 5. prosince už od rána. Nastal totiž onen dětmi dlouho 
očekávaný den – den Mikulášské nadílky. Některé děti se trošičku bály, jiné byly odvážné, mnohé 
nervózní, ale všechny byly nedočkavé, kdy konečně ta vzácná návštěva dorazí. V oknech každé 
třídy byly vidět dětské hlavičky a nosíky nalepené na skle – to jak všichni vyhlíželi čertovy růžky, 
andělíčkova křídla a Mikulášskou čepici. 
Cililink… a byli tady! Mikuláš vytáhl svou knihu hříchů, čert si připravoval pytel a andílek čekal, 
zdali bude moct rozdat odměny, které si spolu s Mikulášem pro děti připravili. Pár hříšníků se 
v každé třídě našlo a čert je za jejich zlobení odměnil uhlím. Ale jelikož je Mikuláš spravedlivý, 
dal jim příležitost se do příštího roku nad sebou zamyslet a vše napravit. Děti na závěr zazpívaly 
písničku a za odměnu jim andílek rozdal dobrůtky, které děti hned po nadílce s chutí zbaštily.
Po Mikulášské návštěvě to začalo ve všech třídách vonět Vánocemi. Peklo a zdobilo se cukroví, 
živé stromečky nám připomněly vůni lesa a voňavé svíčky zase kouzlo Vánoc. Společně s rodiči 
se na vánočních besídkách a posezeních vyráběly vánoční ozdoby, mlsalo se cukroví, zpívaly 

se koledy a nezapomnělo se ani na vánoční zvyky a  tradice. Nejvíce očekávaným dnem bylo 
úterý 19. prosince, kdy k nám do školky měl přijít Ježíšek. Přišel? Nechal nám pod stromečkem 
nějaké dárečky? Víte co, zeptejte se našich školkovských dětí, určitě vám o předvánočním čase 
ve školce budou mít co vyprávět!				                  Nikola Návratová
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Lesnílci z.s. děkují
Dne 3. 12. 2023 jsme byli součástí Vánočních trhů v KD v Bolaticích a kromě prezentace 

Lesnílků z.s. a plánované lesní školky jsme zajišťovali pro malé tvořílky adventní dílničky. 
Děkujeme obci Bolatice za poskytnutý prostor a vytvoření vhodných podmínek pro děti a jejich 
tvoření. Děkujeme také rodičům i prarodičům, že trpělivě na děti čekali a nechali je vyrábět dle 
jejich přání. A nejvíce děkujeme samotným dětem za jejich radost z tvorby a hraní.
Do hliněných květináčků se sadily krásné borovicové šišky a zdobily pomocí drátků, korálků, 
stuh a jiných ozdob. Zdatnější tvůrci rovnou drátkovali ozdoby, prstýnky, náramky a cokoliv je 
napadlo za pomoci perliček. Většina si vyzkoušela tuto techniku poprvé.
Řada dětí sáhla po barvách a výkresech, jiné po omalovánce a pastelkách. K dispozici byly také 
sádrové odlitky k pomalování, které si děti zabalily do vlastnoručně vyrobeného sáčku z použitého 
papíru a  takto recyklovaly. Mohly si vyrobit přání pro své nejbližší, připravenou měly také řadu 
šablon. Z vlny a kartonu tvořily andílky, stromečky a vlnu použily také na lepená vánoční přání. 
Kreativita neměla hranic!
Dospělí si zatím mohli prohlédnout prezentaci spolku Lesnílci a získat informace o lesní mateřské 
školce, jejím fungování, prohlédnout si pomůcky, se kterými děti pracují. Děti si mohly taktéž 
pomůcky osahat, úkoly vyplnit a nejmenší se zatím zabavili v připraveném koutku s hračkami.
Senzomotorický chodník nebyl jen ilustrační, stačilo sundat boty a užít si pocit chůze po kame-
ní, listí, kůře a šiškách.
Děkujeme všem, kteří se přišli třeba i  jen podívat. Přejeme krásný zbytek adventního času 
a pohodové Vánoce.			       Petra Kurečková, Alžběta Slivková, Lesnílci z.s.

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2023

… a taky teplo! Proto jsme s padajícími teplotami opět za-
řadily do  pravidelného programu také herničku, která bývá 
otevřená v páteční dopoledne.
Zbývající dny probíhají v  Kulišárně kurzy. Koncem října se 
Kulišárna proměnila při téměř každé příležitosti ve strašidel-
né doupě. Děti se prodíraly pavučinami, vyháněly strašidla 
a duchy, vařily lektvary a zdobily dýně. Podlehly jsme trendu 
doby a i my jsme si s dětmi a rodiči užili Halloween. Proběh-
lo také tematické smyslohraní. Tuto aktivitu bychom chtěly 
zařadit do  pravidelného programu. Jedná se 
o rozvoj motoriky, vnímání smyslů a kolektivity 
s vrstevníky. 
V  listopadu jsme přivítali Martina na  bílém 
koni v kroužku Šikovné ručičky. V prosinci se 
Kulišárna proměnila na malou chvíli v  peklo 
a  lektorky v  čertice. Na náměstí v  Bolaticích 
jsme u rozsvěcování stromečku měly pro děti 
připravené aktivity s  pekelnou tematikou. 
Mimo Kulišárnu jsme se potkali také 17. 12. 
u  Vánočního punče, kde jsme spolu s  dětmi 
vyráběli perníkovou chaloupku. 
V následujících dnech nás - a hlavně naše děti 
- čeká to nejkrásnější období v roce: Vánoce. 
Přejeme vám všem, abyste vánoční svátky pro-
žili ve zdraví, pohodě a klidu! Veselé Vánoce!

Tým Kulišárny

V Kulišárně 
je stále veselo…
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Škola v roce 2023
Končí nám kalendářní rok 2023, školní rok je však stále ve své první polovině a máme pro 

naše žáky i rodiče připraveno ještě mnoho aktivit i překvapení. Některé pozvánky naleznete 
níže, věříme, že se na akcích budeme i nadále společně potkávat.
Končící rok byl z pohledu školy velmi úspěšný. V naší škole se během roku spoustu věcí událo, 
změnilo, mnoho soutěží a olympiád se vyhrálo. Občas se však také něco nepovedlo a to je pro 
nás motivace pro zlepšení. Jedno pozitivum určitě převážilo. Škola zůstala otevřená pro všechny 
a po celý rok. Mohli jsme pořádat všechny aktivity, na které jsme byli zvyklí a přidali i nějaké 
nové. Distanční výuka nás sice naučila některým novým dovednostem, ale raději již budeme jen 
vzpomínat. Přes prázdniny jsme opět upravovali školní prostory i areál. Největší renovací byla 
úprava povrchu ve sportovní hale.
Od 4. září jsme začali s velkou chutí a po slavnostním zahájení, kde jsme přivítali 50 nových 
prvňáčků, následoval Den otevřených dveří, kde jste si mohli školu důkladně prohlédnout uvnitř, 
a také Sportovní den pro celou rodinu. Spustili jsme novou Ligu sportu na Hlučínsku, do které 
jsme zapojili většinu škol našeho regionu. Na konci září jsme otevřeli kroužky a žáci 9. tříd se 
začali svědomitě připravovat k přijímačkám. V letošním roce má naše základní škola celkem 
424 žáků ve dvaceti třídách. Do mateřské školy dochází 169 dětí v sedmi odděleních a v jídelně 
uvaříme denně v průměru 650 jídel. Na celém chodu školy se podílí více než 80 zaměstnanců.  
Děkuji všem rodičům i prarodičům za důvěru, kterou ve školu vkládáte, a za podporu dětí 
při výuce. Jsem moc rád, že máme společný cíl a tím je vychovat z našich dětí šikovné, 
samostatné a svědomité lidi, kteří se dokáží stále učit a následně samostatně rozhodovat.

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2023

Rád bych poděkoval také svým kolegům za odpovědný přístup ke vzdělání. Všem pracovníkům 
ve škole za jejich úsilí při zajištění bezpečného a hezkého prostředí pro naše žáky. Zástupcům 
naší obce Bolatice pak děkuji za dlouhodobě skvělou spolupráci.
Krásný advent, Vánoce i celý nový rok 2024!			   David Neuvald

Andělsko - čertovský den 
ve 2. třídách 
Děti z 2. tříd prožily 5. prosince den ve škole společně jako čertíci a andílci. Nechyběl ani Mikuláš, který děti navštívil 

společně s čerty a anděly.					               Lucie Migotová, Bohumila Hluchníková
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Beseda s hasiči – Hasík
Pro žáky druhých tříd se uskutečnila beseda s dobrovolnými pracovníky požárního záchran-

ného sboru. Děti se hravou a  zábavnou formou dozvěděly o prevenci předcházení požárů 
a také jak mají postupovat při nahlášení požáru. Byly poučené o nebezpečí, které jim hrozí při 
požárech.						                      Lucie Migotová

Vánoce jsou již za humny, a přesto, že dárky jsou největším lákadlem zejména pro nás 
nejmladší, neměli bychom zapomínat ani na ty nejstarší. 

Čím ale udělat radost těm, kteří s oblibou tvrdí, že všechno už mají a nic nepotřebují? 
Protože výběr dárků pro babičku či pro dědečka není vždy snadný, rozhodli jsme se pro ori-
ginální, vlastnoručně vyrobený dáreček. Pilně jsme tvořili a každého našeho seniora z Domu 
sociálních služeb svaté Kateřiny jsme obdarovali malým andělíčkem, aby věděli, že na ně 
nejen o Vánocích myslíme.
Věříme, že je naši andílci potěšili.			                  Žáci 3.A a 3.B
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Vánoční pozdravy ze 4.B 

Andílci pro seniory 

Tentokrát jsme se rozhodli vytvořit něco speciálního, a tak jsme se sešli na společném pečení 
perníčků.

Celá třída se zapojila do této sváteční akce. Pracovali jsme s chutí, vykrajovali jsme perníčky 
všech možných tvarů a nakonec si někteří z nás perníčky nazdobili. Každému se podařilo vy-
tvořit originální kousek oblíbeného cukroví. Upečené perníčky jsme samozřejmě nezapomněli 
ochutnat.
Dobrou chuť!						              Žáci 4.B
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Obojživelníci
Čolek černý
Ahojte! Jsem čolek černý a dnes bych se vám 
rád představil. Jsem trochu zvláštní postava, 
takže si myslím, že to bude docela zábavné.
Nejprve bych vám chtěl říct, že jsem černý - 
a ne, to neznamená, že jsem temný a tajem-
ný superhrdina. Mám totiž skvělou schop-
nost zmizet ve tmě, což mi v životě pomáhá. 
Můžete mě nazývat Mistr camouflage. Když 
jsem v noci venku, a chtěl bych se někomu 
vyhnout, prostě se stáhnu do stínu a zmizím. Ano, jsem jako ninja, ale bez zbraní a černých 
obleků.
Má další velká vášeň je jídlo. Jsem velkým milovníkem much, komárů a jiného hmyzu. To jsou 
pro mě ty nejlepší lahůdky! Je to jako výlet do restaurace neustálých lákadel. Věřte mi, když 
říkám, že nemám rád fast foody, ale spíše fast bugs.
A to je můj život, lovení, schovávání se před predátory. Zkrátka, nikdy se nenudím.
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Colek_obecn%C3%BD 		      Jan Horváth

Axolotl tygrovaný
Ahoj, jsem Ambystoma tig-
rinum, což je můj latinský 
název. Mé pravé jméno je 
axolotl tygrovaný. Hledám si 
partnerku, která má menší 
ocásek a  olivově zbarvené 
břicho.
Nejlépe ať má černo až hně-
dozelené zbarvení kůže. To 
proto, abych se s  ní mohl 
schovávat v hlubinách deštných pralesů na území Jižní Ameriky.
ttps://en.wikipedia.org/wiki/Tiger_salamander#/media/File:Salamandra_Tigre.png

Mikuláš Hymon

Mlok skvrnitý

Ahoj, jsem mlok skvrnitý – obojživelník. 
Mám černé tělo se žlutými fleky. Je mi 7 

let a  jsem dlouhý 18 cm. Mám dům a auto 
značky mlok mobil. Mým oblíbeným jídlem 
jsou červi, žížaly a  moji oblíbení pavouci. 
Jsem ohrožený druh, protože lidé znečišťují 
vodu a my mloci neumíme najít místo, kde 
bydlet. Já bydlím uprostřed listnatého lesa, 
kde je hodně pramenů vody. U domu mám 
jezírko, které je 50 cm hluboké. Hledám samičku, která má také 7 let a alespoň 16 cm a má 
ráda pavouky. 		     https://obojzivelnici.wbs.cz/mlok-skvrnity.htm

Štěpán Bajgar

To dám - školení první pomoci 
pro 9. ročník 

Dne 20. 10. naši nejstarší žáci absolvovali školení první pomoci, které nám zprostředkovala 
zdravotní škola (SZŠ a VOŠZ Ostrava).  Školení první pomoci je důležitou součástí vzdělávání 

a přípravy na možné situace.  Jo to soubor jednoduchých a účinných opatření, která mohou 
zachránit to nejcennější, tedy lidský život, případně výrazně zmírnit následky úrazu nebo ne-
moci. Proto je velmi důležité být na tyto situace připraven a dokázat zachovat chladnou hlavu 
a poskytnout pomoc.
Zaměřili jsme se zejména na praktickou část, kde se žáci naučili základní principy a postupy 
první pomoci. Budeme si přát, aby nacvičené dovednosti nemuseli žáci použít, ale pokud ano, 
tak věřím, že v duchu názvu programu „To dají!“		                  David Neuvald

Vánoční dílničky v základní škole 

V letošním vánočním období se naše základní škola rozhodla překvapit a přinést něco nové-
ho: místo tradičních vánočních trhů jsme se rozhodli pro Vánoční dílničky.

Při vstupu do školy hosty přivítala pestrá výstava betlémů různých druhů - dřevěných, papíro-
vých, keramických, z kartonu a textilu. 
Uvnitř školy byl instalován nádherný fotokoutek s vánoční tematikou, naproti pak občerstvení 
s nabídkou kávy, trubiček a muffinů a pro ty, kteří chtěli přinést kousek Vánoc domů, byl připra-
ven prodej hotových vánočních výrobků.
A nejen to! Ve třídách – dílničkách, si mohli rodiče i děti vytvořit vlastní vánoční dárky a ozdoby. 
Od zdobení perníčků, výroby svícnů a vánočních baněk po ozdobné drátkované kamínky s per-
ličkami. Děti mohly vyrábět rybičky z pedigu, andílky ze dřeva, vánoční přáníčka, a dokonce 

i dárkově balený toaletní papír. Ve školní družině se tvořila vánoční písnička: pěkně notu po notě 
a slovo po slově. A také se zdobily perníčky, tentokráte z kartonu.
Celá akce probíhala v příjemné vánoční atmosféře se světly svíček a vůní tradičních vánočních 
dobrot. Na závěr jsme rozsvítili stromeček a zazpívali si vánoční písničky. Škoda jen, že nebyl 
sníh jako minulý týden!				                  Stanislav Halfar
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Logická olympiáda 2023 
Logická olympiáda je soutěž pořádaná Mensou Česko, založená na  logických úlohách, je-

jichž řešení vyžaduje samostatný a kreativní přístup. Nerozhodují zde naučené znalosti, ale 
schopnost samostatného uvažování a pohotového rozhodování. V letošním roce se do soutěže 
přihlásilo rekordních 101 295 dětí z 3 986 škol. Základní kolo olympiády si z naší školy vy-
zkoušelo 25 žáků a mezi nejúspěšnější patřil Filip Kotík (4.B), který ve své kategorii postoupil 
do krajského kola.
Krajské kolo Logické olympiády se konalo v pátek 3. listopadu. Olympiáda probíhala formou 
písemného a promítaného testu a Filipovi se velice dařilo. V obrovské konkurenci žáků z celého 
Moravskoslezského kraje se Filip umístil na krásném 36. místě.
Gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v dalších soutěžích.

Martina Kornelová, třídní učitelka

Mistrovství Hlučínska 
ve florbalu 2023
Koncem října se tradičně školní týmy chlapců utkaly o titul Mistra Hlučínska ve florbalu. Tento 

ročník měl pořadové číslo 13. V letošním ročníku se přihlásilo 14 družstev, která reprezen-
tovala své obce (města). Nejdříve se utvořily základní skupiny, ze kterých postupovaly dva týmy 
do velkého finále, kde začal tuhý boj o velký putovní pohár MISTRA HLUČÍNSKA a samozřejmě 
také o medailové příčky. 
Ve finále byly nalosovány dvě skupiny, ze kterých postupovaly vždy dva týmy. Naši kluci během 
cesty do finále neztratili ani bod, vyhráli 6 utkání se skóre 28:2. V posledním finálovém zápase 
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Florbalový turnaj nižšího 
stupně ČEPS CUP

Liga sportu na Hlučínsku 
– přehazovaná

Dne 23. 11. 2023 se v bolatické hale konal florbalový turnaj pro žáky nižšího stupně. Osm 
škol z Prajzské bylo rozlosováno do dvou skupin, přičemž konečný vítěz si měl zajistit postup 

do krajského kola. Turnaj nabídl napínavé zápasy plné napětí a sportovního ducha.
První zápas našeho týmu jsme odehráli s Kravařemi, které nakonec celý turnaj vyhrály. I přes 
naši snahu a bojovnost jsme neuspěli a prohráli jsme v poměru 1:7. Tato porážka však naše 
nadšení nezlomila a  na  klucích nezanechala žádné stopy. Následně jsme se postavili týmu 
z Píště a předvedli vyrovnaný výkon, který vyústil v remízu 1:1. Posledním skupinovým soupeřem 
byli žáci Velkých Hoštic. Náš vstup do zápasu byl úspěšný, což potvrzuje vedení 4:0. I přes snahu 
soupeře se nám podařilo náskok udržet a vítězství 4:3 nám stačilo k druhému místu ve skupině, 
což poslalo naše kluky do zápasu o konečné 3. místo ze všech zúčastněných. V tomto našem 
malém finále jsme poměřili své florbalové dovednosti s Hatí, ale prohra 2:3 nás poslala na de-
finitivní 4. místo z osmi zúčastněných škol.
Závěrem bych chtěl poděkovat klukům za odhodlání a  jednání fair play, které nás provázelo 
po celý turnaj.						              Petr Nycz

je čekal soupeř, kterého již jednoznačně porazili ve skupině - Kobeřice. Kluci se naštěstí dokázali 
zkoncentrovat, soupeře nepodcenili, potvrdili roli favorita a potřetí za sebou získali titul mistra 
Hlučínska. Kluky musím opravdu pochválit, tento ročník byl jednoznačný, v  sedmi zápasech 
kluci dokázali vsítit 32 gólů a inkasovat pouze dva.
V turnaji podporujeme hru bez agresivity, vulgarity, podvádění či zesměšňování. Děkuji všem tre-
nérům a učitelům, kteří žáky připravují v duchu fair-play. Dle předvedených výkonů jednotlivých 
týmů lze vypozorovat hodiny poctivého tréninku. Jsem rád, že turnaj si mezi školami vybudo-
val velkou oblibu a tradici, kladné reakce ze strany účastníků nás nesmírně těší. Takže za rok 
na shledanou.					                      David Neuvald

Dne 30. 11. 2023 proběhlo okrskové kolo v přehazované, zařazené do Ligy sportu na Hlu-
čínsku. Okrskové kolo za účasti čtyř družstev (ZŠ Bolatice, ZŠ Kravaře, ZŠ Chuchelná a ZŠ 

Kobeřice) uspořádala naše škola. První dvě družstva si měla zajistit postup do finálového kola, 
které proběhlo opětovně u nás 6. 12. 2023.
První zápas s Kravařemi byl jednoznačný výsledkem 2:0 na sety. Jednalo se o velmi vyrovnaný 
zápas, přičemž lepší finální koncovka náležela našemu družstvu. Druhý zápas byl ze začátku 
také vyrovnaný, ale lepší organizací hry a nasazením jsme Kobeřice rovněž porazili 2:0. Sebevě-
domí získané ze dvou výher se projevilo i v posledním zápase jednoznačnou výhrou nad týmem 
z Chuchelné. Po posledním zápase následovala velká radost a Bolatice si tak zajistily postup z 1. 
místa do finálového kola, do kterého se probojovalo 6 nejlepších týmů z Hlučínska. 
A jaké bylo finále 6. 12. 2023?
Vždy je těžké odhadovat sílu soupeřů, a šest finalistů posunulo laťku dovedností zase o stupeň 
výše. Vstup do turnaje se nám povedl a jednoznačnými výhrami 2:0 nad Chlebičovem a Oldřišo-

pokračování na další straně
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Okresní finále ve florbalu 
dívek 6. a 7. tříd
Dne 7. 11. 2023 se na ZŠ Otická v Opavě odehrálo okresní finále ve florbalu, kterého se zú-

častnily dívky 6. a 7. tříd. Turnaj přinesl vzrušující zápasy, napínavé momenty a ukázal skvělé 
dovednosti našich mladých florbalistek.
V rámci finálového kola se naše škola střetla s dalšími šesti opavskými školami, a to v náročných 
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vem si naši hráči zvedli sebevědomí. V třetím zápase s Kravařemi jsme dosáhli na remízu 1:1 
a stejně jako v okrskovém kole to byl zápas plný zvratů a dlouhých výměn. Rovniny ukázaly psy-
chickou odolnost našeho celku, protože poprvé v průběhu celého turnaje jsme prohráli úvodní 
set a museli jsme dotahovat. Podařilo se a důkazem toho byla remíza 1:1. V posledním měření 
sil s Vřesinou jsme excelovali v prvním setu (11:1), ale druhý byl vyrovnaný a naši reprezentanti 
ho dotáhli do vítězného konce až v úplném závěru (11:10). Tři výhry a dvě remízy stačily družstvu 
Bolatic na konečné 2. místo z 12 škol, které se do přehazované na Hlučínsku přihlásily. Zaslou-
ženým vítězem se stalo družstvo Kravař, kterému gratulujeme. 
Vyzdvihnout bych chtěl týmovost, soudržnost a bojovného ducha našeho družstva. Přece jenom 
je přehazovaná kolektivní sport a jednotlivec zápasy nevyhraje a Bolatice hrály kolektivně. 
Konečné finálové umístění: 
1. ZŠ Kravaře, 2. ZŠ Bolatice, 3. ZŠ Hlučín Rovniny, 4. ZŠ Vřesina, 5. ZŠ Oldřišov, 6. ZŠ Chlebičov
Naše vítězná sestava: Sofie Fussová, Gita Halfarová, Sára Lamlová, Viktor Kurka, Matyáš Kudě-
lásek, Andreas Ostárek, Jan Kocvelda, Daniel Šteffek, Dominik Vojvodík.	        Petr Nycz

zápasech, kdy každý tým hrál s každým po dobu 13 minut. První klání se ZŠ Kylešovice bylo 
nekompromisním projevem síly našeho týmu. Holky doslova zářily nadšením a  elánem, když 
vyhrály v  poměru 5:0 a  svým soupeřkám nedovolily ani jednou zasáhnout branku. Následně 
v druhém zápase se ZŠ E. Beneše dívky prokázaly schopnost postavit se nepříznivému úvodu 
zápasu, ale konečná prohra 2:4 jim trošku vzala bezprostředně po zápase elán. Jasný průběh 
měl zápas se ZŠ Mařádkova, kde dívky na hřišti dominovaly a výsledek 7:2 to ukazuje. Tato výhra 
posílila týmovou morálku a dodala energii pro zbytek turnaje. Následovala remíza 5:5 proti ZŠ 
Otická, která posloužila jako motivační náboj do dalšího zápasu proti ZŠ Vrchní s výsledkem 5:0. 
Poslední zápas proti „Englišce“ byl vyvrcholením skvělého výkonu našeho týmu. Nezpomalily, 
užívaly si hru a výsledek 8:3 byl krásným zakončením.
S celkovým skóre 32:14 si náš tým zaslouženě vybojoval krásné 3. místo v okrese. Gratulujeme 
dívkám k vynikajícímu výkonu a děkujeme jim za reprezentaci naší školy.

Luiza Králová

Knihovnická výzva 
Žádáme naše čtenáře půjčující si audioknihy, aby zkontrolovali své dřívější výpůjčky. 
Audioknihy Hospoda na mýtince (Smoljak/Svěrák), Jak jsem se zbláznila (Ivanka De-
vátá), Pohádkoví kamarádi a Román pro muže byly vráceny bez CD. Prosíme o kontrolu 
a případné vrácení zpět do knihovny.                    	                Bohdana Drastíková

Dne 5. prosince 2023 se konalo okresní kolo florbalového turnaje ČEPS 
CUP na  Základní škole Otická v  Opavě. Všechny jsme byly toho dne 

napjaté, co nás čeká a  cloumala námi nervozita. Cesta nebyla dlouhá 
a nakonec jsme nalezly velkou halu hostící školy a 6 týmů připravených 
hrát. Jakmile jsme byly připraveny, čekal na nás náš první florbalový zápas. 
Zápasy se hrály ve stylu 3+1 a během hry jsme se střídaly na hřišti. Nejprve 
jsme hrály s týmem ze školy Rovniny z Hlučína. Jakmile jsme prorazily sou-
peřovu obranu, začaly se objevovat první góly. Nehrály jsme ale se všemi, 
náš tým patřil do skupiny A. Celkově jsme odehrály 4 zápasy. Některé týmy 
nás překvapily svou ostrou hrou a zapeklitou obranou, jako například škola 
Šrámkova 4 z Opavy. A tak jsme se zápas po zápasu dostaly do finále. Hle-
diště bylo zcela zaplněné a my jsme začaly být více nervózní. To se odrazilo 
na hře. Padlo několik gólů, nejen do jejich brány, ale i do naší, a tak jsme 
se dostaly na skóre 4:3 v náš prospěch. Bylo to velmi těsné, ale limit 12 
minut vypršel a my jsme si uvědomily, že jsme vítězkami turnaje. Měly jsme 
obrovskou radost a díky turnaji jsme získaly i herní zkušenosti. Už se těšíme 
na další zápasy, co nás čekají v Ostravě.		                                               	
				               Nela Gorgolová, 5.A

ČEPS CUP dívky 
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Napiš dopis Ježíškovi 

Osmisměrka
Správným vyluštěním osmisměrky se dostanete do slosování o knihu Ladislava Zibury „40 dní 

pěšky do Jeruzaléma“. Vyluštěnou tajenku nám zašlete nejpozději do 10. února na adresu 
knihovna@bolatice.cz, popř. můžete využít i knihovnickou poštovní schránku u Domu obchodů 
a služeb. Hodně štěstí! 
Jan Neruda „Kdybych měl zrušit všechny svátky v roce, Vánoce bych tam nechal. Protože svět, 
který slaví Vánoce, zapomíná na sobectví, myslí na radost druhých, projeví své nejlepší …“

Antarktida, aretace, centurion, copánek, etiketa, fiakr, finesa, granát, halena, kana-
gon, karfiol, klestí, Kolombína, koncil, lípa, lodivod, matador, motýl, operátor, otvor, 
patvar, patos, poetika, potravina, ploska, racek, Sahara, sklovina, snaha, sport, stání, 
trafika, totem, trubec, trubka, zkratka

Tajenka minulé osmisměrky: „příbuzných “. Vylosována byla paní Alena Škovránková, 
gratulujeme! Kniha je připravena k vyzvednutí v knihovně. 

Jana Herudková

A K I F A R T S C O P Á N E K R 
K O A I I O S K L O V I N A O O 
A L A N T A R K T I D A N T T D 
R O E E E Z K R A T K A Á P R A 
F M M S E L A R T R G R A N Á T 
I B P A T V A R P O E T I K A A 
O Í S Á I Í U H N P O T V O R M 
L N N N K B P L O S K A A N A O 
Í A A Á E N O I R U T N E C C T 
P N H C T T R U B K A K Y I E Ý 
A R A H A S D O V I D O L L K L 

 

Jméno luštitele:   

Každé první úterý v měsíci je knihovna otevřena až do 20:00 hodin a prosincový termín se tre-
fil přímo na den, kdy chodí nadělovat Mikuláš se svými pomocníky. A tento termín byl určen 

i pro zavedenou akci „Napiš dopis Ježíškovi“. Je to akce, jejíž součástí je nejen psaní Ježíškovi, 
ale i tvůrčí dílna. Letos jsme vyráběli vánoční přání zdobená výliskami ve tvaru srdíček, vloček, 
ale i knoflíků a byla také možnost pustit si po vodě ořechovou lodičku! Vládla zde pohodová 
atmosféra, kterou si velmi užívali jak děti, tak i rodiče.		                Jana Herudková 

Koncert, kultura, knihovna 

Ke konci roku se honí termíny, nestíhá se… a tak jsme chtěli tyto povinnosti odlehči a zpestřit 
nabídkou koncertů v  knihovně. Naplánovali jsme cyklus adventních koncertů pod názvem 

„Kniha je vděčný posluchač“, ale hned první plánovaný koncert pohodového rocku v  podání 
Poppers byl z důvodu nemoci zrušen. Náhradní termín je v jednání. Naštěstí koncert bolatického 
uskupení Tři čuníci (kteří jsou podobně jako tři mušketýři čtyři) proběhl bez problémů, možná 
i díky tekutému občerstvení! 
A na příští rok si zapište termín pro vystoupení tria violoncellistů Osamělé palačinky spolu se 
stand-up komikem Kubou Horákem – 22. 3. 2024, samozřejmě v knihovně.

Jana Herudková 

Pozvánka na nejbližší akce a plesy 2024

12. 1.	 Školní ples
19. 1.	 Sportovní ples
27. 1.	 Obecní ples
4. 2.	 Maškarní ples pro děti
10. 2.	 Hasičský ples s pochováním basy (pořadatel SDH Bolatice)
13. 2.	 Rozloučení s masopustem
Všechny akce budou průběžně aktualizovány, popř. doplňovány.
						      Gabriela Bočková 

Poděkování
S blížícím se koncem roku 2023 děkuji všem členům zahrádkářského svazu 
a jejich přátelům, kteří se podíleli na akcích pořádaných naším spolkem - 
bolatický košt pálenek, zájezd do arboreta a města Šternberk, Dožínky, dlabání 
dýní, zpívání koled, oprava zahrádkářského domu a instalace nového topení. 
Za jejich celoroční práci děkuji. Všem členům přeji klidné vánoční svátky 
a do nového roku hodně zdraví, štěstí a doufám, že nám v roce 2024 opět 
pomohou s pořádáním plánovaných akcí.

Jiří Kupka, předseda ČZS
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Zjara proběhla na klubovně Patriots Silesia v Bolaticích naše nejvýznamnější událost, a to 2. 
výročí založení klubu. Zúčastnilo se celkem 15 motocyklových klubů z celé ČR i SR a samo-

zřejmě nechyběli ani naši příznivci z Bolatic a blízkého okolí.
Počátkem května se náš klub zapojil do akce „Guláš fest“, pořádané pod patronátem obchodu 
Harley - Davidson Ostrava. Náš klub se umístil na 4. místě. Výtěžek z prodeje gulášů byl věnován 
na charitativní činnost. 
V červnu jsme byli, spolu s dalšími moto kluby, požádáni o podporu při natáčení nového video-
klipu skupiny Limetal. Tento vydařený počin proběhl za velké účasti jak motorkářů, tak i přihlí-
žejících v oblasti Dolních Vítkovic. Finální verzi videoklipu „Andělská kola“ můžete zhlédnout 
na internetové stránce Youtube.
Během léta se náš klub rovněž podílel na focení moto kalendáře pro rok 2024, výtěžek z jeho 
prodeje bude rozdělen mezi handicapované děti. Kalendář je možno zakoupit na stránkách FB 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2023

Ohlédnutí za aktivitami klubu Patriots Silesia v roce 2023
MOTOrkáři DĚTEM.  V případě zájmu o zaslání kalendáře prosíme vyplňte formulář na adrese: 
https://forms.gle/8QfZmkq1ftmJRDLk7.
Koncem léta se již stalo samozřejmostí pořádání naší akce „Silesia Bikers Párty“, a to nejenom 
pro motorkáře, ale také pro širokou veřejnost. Návštěvníci události si vyslechli výbornou muziku 
jak od regionálních kapel, tak od vyhlášené revivalové skupiny, navíc měli při losování vstupenek 
šanci získat zajímavé ceny včetně víkendové zápůjčky motocyklu Harley - Davidson.
V nadcházejícím roce plánujeme přímou podporu handicapovaného občana z Bolatic.
Závěrem zmiňujeme, že náš klub realizuje aktivity po celý rok, pořádáme vyjížďky, např. pro ob-
chod Bikers Crown Ostrava, nebo organizujeme Motosraz Kravín. Zapojujeme se do akcí, setkání 
a motosrazů po celé ČR a SR, kde tak reprezentujeme i naši obec. 
No a jak se již stalo pravidlem, celý rok ukončujeme zabíjačkou čuníka.

Za PATRIOTS SILESIA napsali Jura a Václav

Mladí hasiči se v rámci plánu 
práce vydali ve  středu 18. 

října 2023 uklidit místo, které 
nejvíce využívají, a to tréninkové 
hřiště v Důlku. Posbírali odpad-
ky nejen kolem něj, ale i podél 
cestiček, které k  němu vedou. 
Vypleli plevel pod přístřeškem, 
který též patří k  tomuto hřišti. 
Toto místo také využíváme, po-
kud začne na  tréninku pršet, 
nebo pod ním pořádáme tradič-
ní piknik. I tam se to neobešlo bez plného kbelíku odpadků. Vytrhali trávu na základně, vyčistili ji a zametli. Dále se posta-
rali o to, aby byl u hráze čistý průtok vody při přívalových deštích, aby v jarních měsících opět nezaplavily tréninkové hřiště. 
Pohrabali nánosy slámy kolem základny, které zde v září nanesl liják. Mladé hasiče tímto učíme starat se o místo, kde vy-
konávají sportovní aktivity a připravují se na soutěže. Díky obci Bolatice máme toto hřiště k dispozici po celý kalendářní rok 
a jsme za něj moc rádi, proto je pro nás prioritou mít ho v pořádku. Po úklidu hřiště jsme se přesunuli k vodojemu na konci 
Bolatic. Odtud jsme vyšli asfaltovou cestičkou do lesa a i zde jsme našli mnoho odpadků. Čas ubíhal rychle a stmívání nás 
donutilo vrátit se zpět k autům a odjet k hasičárně. Děti zde byly odměněny pizzou a limonádou. Mladým hasičů bych chtěla 
poděkovat, že jim není lhostejné místo, kde vyrůstají, trénují a užívají si volných chvilek. 

Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková

Čistá obec je pro nás domovem 



18Spolky / OrganizaceBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2023

Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Málo se usmíváme, málo se smějeme. 
Smích na lidských tvářích bytostně schá-

zí – na tvářích lidí kolem nás, ale i na našich 
vlastních. Co se to jenom děje?
Každému z nás občas svět připadá šedě. Pro-
žíváme období pokoje i nepokoje, prodíráme 
se změtí životních trampot, velkých problémů 
i  banálních starostí, spoustu toho podstat-
ného přehlížíme, a  to méně podstatné nás 
nadmíru zaměstnává. Radujeme se z  toho 
pěkného, co nám život přináší a rmoutíme se 
nad tím, co nám bere. Střídají se v nás chvíle 
radosti i  strasti, klidu i neklidu, naděje i be-
znaděje. Ostatně, tak jak to v přirozenostech 
života bývá... A přitom nám dal Bůh do vínku 
mocný univerzální lék – tím je úsměv. Pouhý 
úsměv, který nás vůbec nic nestojí, ale dělá 
divy. Tak proč z  našich tváří tak často mizí? 
Proč vymizel?
Úsměv přece prozařuje život všem, kteří jej 
vidí. Trvá chvilku, ale někdy nám ve vzpomín-
kách utkví po  celý život. Je zdrojem energie 
a  pozitivního ladění, projevem dobré vůle, 
životodárnou silou. Úsměv uvolňuje napětí, 
láme bariéry, napomáhá zdolávat překážky. 
Uzdravuje nemocného, podporuje slabého, 
občerstvuje unaveného, pozvedá sklíčeného, 
posiluje bezradného, „odzbrojuje ozbrojené-
ho“. Je drahou mastí na naše rány, splíny, je 
jiskrou naděje a přítelem v nelehkých chvílích. 
Opět něco končí a něco začíná

Ocitáme se na  místě pomyslného pře-
dělu, jeden rok končí, druhý začíná… Ptáme 
se, co přinese, doufáme, že bude lepší, a zá-
roveň se obáváme, že lepší nebude… To vše 
je lidské, to vše je přirozené, to vše dává sílu, 
i vnáší obavy.
Ohlédněme se nyní alespoň krátce za končí-
cím rokem 2023:

Ve  dnech 6. a  7. ledna se uskutečnila 
Tříkrálová sbírka, při které se podařilo vyko-
ledovat 237  044 Kč. Pokračovala adopce 
na dálku – naše děti Vincent a Sheila mohly 
prožít další rok důstojného života právě díky 
podpoře našich farníků. Prožili jsme opět 
Popeleční středu, postní období a s ním sou-
visející pobožnosti Křížových cest a závěr – Ve-
likonoce. Pro postní období byla připravena 
aktivita s názvem Kameny. Každý, kdo se chtěl 
zúčastnit jakéhokoliv postního snažení, toto 
své rozhodnutí měl v  písemné podobě (bez 
podpisu) vložit do  schránky vzadu kostela. 
V neděli 28. dubna, na slavnost Seslání Ducha 
svatého, se ve skanzenu uskutečnil již tradič-
ní Farní den se smažením vaječiny. Ve druhé 
polovině dubna se rovněž uskutečnil poutní 
letecký zájezd do  Lurd a  Fatimy s  návštěvou 

dalších poutních a zajímavých míst. 
První svaté přijímání bylo v neděli 4. června 
v  10:00 hodin. Po  celý rok se děti naší far-
nosti setkávaly v rámci dětských mší svatých 
a  Farní rodiny, pravidelně se také na  faře 
scházela schola. Pokračovaly středeční ado-
race, návštěva nemocných o prvních pátcích 
a o prvních sobotách v měsíci byly slouženy 
mariánské mše svaté ke  cti Panny Marie. 
Probíhaly také práce s biblickými texty za pří-
tomnosti otce Petra Chalupy a jeho asistentky 
Marie Klaškové z pastorační instituce České 
katolické biblické dílo.
V období od 1. 6. do 14. 6. 2023 jsme usku-
tečnili sbírku na  pomoc potřebným (sbírka 
na  pomoc ukrajinským rodinám na  Ostrav-
sku). Ve čtvrtek 8. června byla slavnost Těla 
a  Krve Páně (Boží Tělo) s  eucharistickým 
průvodem ke  čtyřem venkovním oltářům. 
Na konci měsíce června byla mše svatá opět 
sloužena na  fotbalovém hřišti v  Bolaticích. 
V sobotu 19. srpna jsme opět oslavili Dožínky 
a sloužena byla jako tradičně mše svatá s po-
děkováním za úrodu.
Na  podzim 2023 byla zahájena příprava 
k  přijetí svátosti biřmování. V  neděli 15. 
října se uskutečnilo požehnání dopravních 
prostředků. V  neděli 22. října byla misijní 
neděle, přičemž výtěžek z prodeje z misijního 
obchůdku šel na misie do Paraguaye. Po celý 
rok fungovala také společenství naší farnosti, 
ať už ta, která se scházela přímo (zpravidla 
na  faře), nebo společenství modlitební. No-
vinkou byl Chlapský růženec, kdy se každý 
čtvrtek začali společně modlit muži naší far-
nosti. Opomenout nemůžeme ani akci Růžen-
ce pro Paraguay. Všichni, kdo měli doma nové 
a nepoužívané růžence, je mohli darovat pro 
dobré účely a modlitební činnost v Paraguayi. 
V neděli 19. listopadu se v Hasičské zbrojni-
ci v  Bolaticích uskutečnilo setkání poutníků 
do Lurd a Fatimy. Ve dnech 15. – 17. prosince 
se v  naší farnosti konala duchovní obnova 
s názvem – Kdo by nás mohl odloučit od lásky 
Kristovy, kterou vedl misionář a teolog Václav 
Čáp. Po  celou dobu adventní byly slouženy 
ranní rorátní mše svaté – letos s podtitulem 
„Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve  jmé-
nu mém, tam jsem já uprostřed nich.“ (Mt 
18,20) Ve  spolupráci s  Obecním úřadem 
Bolatice se v kostele 10. prosince uskutečnil 
koncert Jitky Zelenkové Sametové Vánoce 
a 26. prosince můžeme po letech opět zhléd-
nout v bolatickém skanzenu živý betlém.
Děkujeme otci Lesławovi a všem, kteří pro-
jevili jakoukoli službu naší farnosti

Jsme rádi, že naše ŘKF Bolatice patří 

k  farnostem živým! Podávají o  tom svědectví 
zvláště lidé z  jiných farností, kteří k nám za-
vítají na mši svatou nebo některou z pořáda-
ných akcí. A za to vděčíme našemu panu faráři, 
Lesławu Mazurowskému. Děkujeme mu za du-
chovní vedení, za  veškerou podporu farnosti 
i naši osobní podporu, za obětavost, vstřícnost 
a  přejeme hodně zdraví a  Božího požehnání 
nejen do toho roku následujícího!
Poděkování zároveň patří všem, kteří se v roce 
2023 jakýmkoli způsobem zapojili do  dění 
ve farnosti, ať už přímo v kostele, v okolí kos-
tela, nebo jakýmkoli jiným způsobem. Těchto 
ochotných lidí není málo, proto každému 
z nich patří upřímné Pán Bůh zaplať! Budeme 
rádi, když i v následujícím roce 2024 se bude-
te aktivně podílet na chodu farnosti. Ceníme 
si Vaší práce! 
Co říci na závěr?

Nechvátejme! V našem chvatu totiž mnoh-
dy naprosto přehlížíme skutečnost, že křesťan-
ské Vánoce nejsou svátky starostí, ale rados-
ti, protože Někdo přišel na svět. Vánoce nám 
zvěstují převelikou radost: narodilo se Boží dítě. 
Zrodila se Láska, která nám otevírá srdce.
Zkusme se tedy pozastavit a  porozhlédnout, 
zda lidem okolo nás něco neschází. Tře-
ba zrovna náš úsměv či trochu pozornosti 
a vstřícnosti. A že se na nás nikdo neusměje? 
Pak pohněme rty pro úsměv my! Úsměv přece 

nic nezkazí – je hodnotnější nežli přemíra slov, 
v nichž se mnohdy sami ztrácíme – a mnohé 
řekne za  nás. Vždyť takový jeden nepatrný 
úsměv může povzbudit, pozvednout, prozářit, 
ukázat směr, cestu…
Nebojme se děkovat a  poznávat, že čas je 
vzácný

Na  sklonku tohoto kalendářního roku 
chceme především za všechno poděkovat Pánu 
Bohu. Jak říká apoštol Pavel v  listě Efesanům: 
„Děkujte stále Bohu Otci za všechno ve jmé-
nu našeho Pána Ježíše Krista.“ (Ef 5, 20) 
Apoštol Pavel také v jiném listě vybízí: „Raduj-
te se stále v Pánu, opakuji: Radujte se! Vaše 
ušlechtilost ať je známá všem lidem. Pán je 
blízko. O  nic nemějte starost! Ale ve  všem 
předkládejte Bohu své potřeby v  modlitbě 
a prosbě s děkováním.“ (Flp 4,4-6) 
Americký římskokatolický arcibiskup Fulton 
John Sheen řekl úžasnou větu: „Čas je tak 
vzácný, že jej Bůh rozdává po vteřinách. Kdy-
koli ti nějaký okamžik vyklouzává z  rukou, 
vnoří se do věčnosti, kde už navždy zůstane 
takovým, jakým jsi ho učinil.“
Ze srdce přeji do nového roku 2024 každému 
z nás zvláště hojnost Božích milostí a ochrany 
Panny Marie!

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková

Poděkování 
Římskokatolická farnost 
děkuje Obecnímu úřadu 
v Bolaticích za finanční 
podporu a spolupráci 
v roce 2023, svým farníkům 
a všem lidem dobré vůle a přeje 
radostné a pokojné prožití 
vánočních svátků a do nového 
roku 2024 především hojnost 
Božího požehnání!

Adventní duchovní obnova
Ve dnech 15. – 17. 12. 2023 se v naší farnosti uskutečnila adventní duchovní obnova s názvem 

„Kdo by nás mohl odloučit od lásky Kristovy“. 
Zúčastnili se jí lidé, kteří chtěli prožít adventní čas, který je časem příprav na Vánoce, v Boží 
přítomnosti, a to pod vedením vynikajícího lektora, teologa a misionáře Václava Čápa, který je 
v naší farností víceméně už jako doma.
Více informací přineseme v dalším vydání Bolatického zpravodaje.                 Pavlína Řehánková 
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Jednalo se o první přednášku tohoto tématu po velmi dlouhé době, kdy tyto přednášky zajišťoval 
každoročně SVAZARM. Dohodli jsme se s panem Robertem Vitáskem, že oslovíme zástupce společ-
nosti BESIP a pana starostu obce Bolatice Mgr. Herberta Paveru a dohodneme postup pro konání 
každoročních přednášek nebo školení v oblasti dopravy s možností společného projití a provedení 
zkušebního testu. První přednášku plánujeme na počátek roku 2024. O výsledcích jednání a termí-
nu školení budeme včas informovat.
Koncem měsíce jsme navštívili Buly Arénu v Kravařích - Koutech. Využili jsme možnosti návště-
vy aquaparku, wellness, bowlingu a příjemného předvánočního posezení v salónku, kde jsme se 
po příjemných aktivitách občerstvili.
Vánoční večírek byl jako každý rok velmi příjemný. Po svátečním obědě jsme zpívali vánoční písně 
i písně v hlučínském nářečí. Dárečky nám přinesli sv. Mikuláš, anděl a čert. Neopomněli jsme se 
pomodlit a poděkovat za hojnost nadílky. Večer jsme stihli na kostelních schodech akci Česko zpívá 
koledy, které jsme v hojné účasti zazpívali.

Lydie Peterková, Lydie Paličková

Podzimní brigáda ve skanzenu je vždy velmi náročná. Kromě úklidu místností skanzenu a čištění 
oken nás čeká ořez keřů a hrabání listí. Letos, kdy tráva rostla dlouho do podzimních dnů, 

bylo hrabání listí z vysoké, mokré trávy velmi náročné. Zaměstnanci Technických služeb hromady 
nashromážděného bioodpadu odvezli do kompostárny. I když práce byla náročná, s výsledkem 
jsme byli velmi spokojeni.
Dne 9. 11. proběhla v sále KD Bolatice přednáška o  rodu Lichnovských, kterou nám přednesl 
historik pan PhDr. Jiří Jung PhD. Více než dvě hodiny cca 60 účastníků přednášky pozorně naslou-
chalo zajímavým informacím o jednotlivých členech rodu, jejich sídlech, úspěších i strastech. Rádi 
bychom k danému tématu ještě diskutovali, ale k tomu již nezbyl časový prostor. Těšil nás zájem, 
se kterým se přednáška setkala a dohodli jsme se, že v příštím roce uskutečníme podobnou před-
nášku o rodu Rothschildů. Oba zmíněné rody tvořily hranici v okolí Bolatic.
Národní divadlo moravskoslezské uvedlo v neděli 12. listopadu v Divadle Jiřího Myrona v Ostravě 
muzikál Mela Brookse „Producenti“, kterého jsme se v hojném počtu zúčastnili. Představení, he-
recké výkony a především nádherný zpěv zabodovaly u celého publika a vysloužily si dlouhé ovace. 
Muzikál je inspirován slavným stejnojmenným filmem z roku 1968. Hrdinové Max a Leo plánují 
uvést nejhorší muzikál všech dob a peníze od investorů si ponechat. Nikdo nepočítá s tím, že se 
takové dílo může i líbit. Zhlédnutí všem vřele doporučujeme.
Dne 21. 11. se v sále KD Bolatice uskutečnilo školení nejen pro seniory pod vedením školitele 
z Policie ČR. Oddělení prevence zastupovala por. Bc. Pavla Welnová a dopravní odbor pan Daniel 
Včelka. Jednotlivá témata byla zaměřena na  statistiku nehod, pravidla provozu na pozemních 
komunikacích, zásady bezpečné jízdy, jednání při dopravních nehodách, jejich následky a postihy, 
které nám byly přiblíženy na konkrétních případech. Byli jsme seznámeni s novinkami příštího ob-
dobí a postihy za přestupky. Zdravotní stav řidičů seniorů nad 65 let musí být dle zákona doložen 
lékařským potvrzením.
Přednáška obou přednášejících byla velmi zajímavá, účast a zájem o problematiku to dokazovaly. 

Klub seniorů 

V listopadu se uskutečnilo setkání poutníků 

V neděli 19. listopadu 2023 v 15:00 hodin se v sále Hasičské zbrojnice v Bolaticích usku-
tečnilo setkání poutníků, kteří letos ve dnech 22. – 28. 4. 2023 navštívili mariánská poutní 

místa Lurdy a  Fatimu. A  nejen tato. Také Santiago de Compostela, Garabandal, Finisterre, 
Lisabon, Santarém a Bragu.
Na programu bylo společné posezení, vzpomínání a hlavním bodem programu byla prezentace 
o  této pouti. Nechybělo ani bohaté občerstvení. Setkání mělo velký úspěch, o  čemž svědčí 
účast téměř všech poutníků. 
Poděkování právem náleží všem, kteří jakýmkoli způsobem přiložili ruku k dílu, aby se setkání 
mohlo uskutečnit. Dále pak poděkování patří Martinu Ballarinovi za práci na zhotovení prezen-
tace a zabezpečení technického zázemí při jejím promítání. 
Prezentaci o pouti do Lurd a Fatimy můžete zhlédnout na webových stránkách naší farnosti 
nebo na:
https://www.youtube.com/watch?v=xmI6n1G38gI		           Pavlína Řehánková

Naše farnost plánuje pouť po stopách 
sv. apoštola Pavla do Řecka 

Římskokatolická farnost Bolatice ve spolupráci s CK Awertravel pořádá letecký zájezd do Řec-
ka, a to po stopách apoštola Pavla. Spolu navštívíme Soluň - Kavalu - Philipy - kláštery 

Meteora - Delfy - Patras - Mykény - Epidaurus - Korint - Athény a jiné. Zájezd se uskuteční ve 
dnech 17. 4. – 24. 4. 2024. Cena zájezdu, včetně transferu na letiště a zpět činí 27 480 Kč. Na 
nástěnkách jsou uvedeny bližší informace k programu zájezdu.  Vzadu kostela bude rovněž volně 
k rozebrání připraven prospekt s podrobným programem zájezdu. V případě zájmu kontaktujte 
paní Pavlínu Řehánkovou na telefonním čísle 728 733 409 nebo na e-mailové adrese: farnost-
bolatice@seznam.cz. Budou vám sděleny všechny potřebné informace, včetně sepsání smlouvy. 
Přihlašovat se je možno do 31. 1. 2024. Jestliže do tohoto data nebude zájezd naplněn našimi 
farníky, budou osloveni farníci z okolních farností. Těšíme se na společné chvíle s vámi!

Pavlína Řehánková



20Spolky / Organizace

Slezsko-německý spolek Bolatice z.s. 

Advent je tady a blíží se ty nejkrásnější svátky roku - VÁNOCE. Je to čas, ve kterém se schází 
rodiny, přátelé, aby si zavzpomínali, co vše se událo, a také si zazpívali koledy, bez kterých 

by nebyly Vánoce. 
Také v našem spolku při setkávání rádi zpíváme. Je to čas, kdy vzpomínáme na všechny krásné 
chvíle uplynulého roku. 
Už v jarních měsících se připravujeme a organizujeme vystoupení na oslavu Dne matek. 
V březnu se účastníme jarní pracovní porady v Praze. 
Organizujeme členskou schůzi, která byla v letošním roce volební. Do výboru byli zvoleni noví 
členové, nového předsedu se nám zvolit nepodařilo.
Je velká škoda, že není zájem mladší generace o zachování tradic v tomto regionu. Pro mladé 
je zde možnost stát se členy mládežnické organizace JUKON, kde jsou organizovány letní tábory 
u nás nebo v zahraničí. Znalost německého jazyka je sice doporučená, ale kde jinde než v kolekti-
vu se dá jazyk naučit. A cena těchto zájezdů a táborů je vždy nižší než v jiných podobných akcích. 
Také nutné členství ve spolku, jehož příspěvek je jen 100,- Kč ročně, není závratně vysoký.
O prázdninách se scházíme podle počasí buď ve skanzenu, nebo v naší klubovně.  
Účastníme se obecních Dožínek a začínají semináře pro členy. V letošním roce bylo pět členů 
na semináři v Rýmařově. 
Stává se tradicí, že se účastníme setkání německé menšiny v Kravařích a pravidelných němec-
kých mší sv. v Hlučíně. Tato setkání jsou velmi přátelská se zpěvem a povídáním. 
Naši členové mají možnost využít lázeňskou léčbu v lázních v celé ČR a také na Slovensku, která 
je částečně hrazena Česko-německým fondem budoucnosti v Praze. Členové také mají možnost 
využit různé rehabilitace, nebo krátký pobyt v lázních. 
Zde se jedná o osoby narozené nejpozději 31. 12. 1945. 
V  říjnu se několik členů zúčastnilo mezinárodní konference v Praze na  téma „Identita a  její 
význam pro národnostní menšiny“. Také jsme se zúčastnili každoročního celostátního setkání 
národnostních menšin v Praze.

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2023

Závěrem roku organizoval náš spolek spolu s Obecním úřadem Bolatice „Vánoční oslavu“ pro 
celou obec s rozsvícením adventního věnce za zpěvu koled. 
Máme radost, že tato společná událost je přátelsky přijímána občany Bolatic.
Přeji Vám radostné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a Božího požehnání v roce 2024!

Veronika Krohe
„Ať plamínek světla z Betléma naplní Vaše srdce radostí z narození toho, který je „světlem světa“.

Třetí ročník 
Deskohraní 
V Dětské organizaci KONDOR, skupině Vesmír Bolatice, je začátek zimy už tradičně spojen 

s Deskohraním. Jinak tomu nebylo ani v letošním roce, a tak v sobotu 2. prosince proběhl již 
třetí ročník této akce pro veřejnost, zaměřené na hraní (nejen) deskových, ale i karetních her. 
K mání byly osvědčené klasiky jako Člověče, nezlob se, Scrabble, Dostihy a  sázky, ale i hry 
nové a neokoukané. A tak není divu, že se po třetí hodině odpolední turistická základna začala 
postupně zaplňovat zájemci a herními nadšenci ze všech věkových skupin. A zatímco venku 
pořádně chumelilo (a my každou chvíli venku prohrnovali cestičku, ať k nám někdo přes závěje 
vůbec trefí), vevnitř probíhaly malé i velké souboje o vítězství v nejrůznějších hrách. Komu při 
hraní vyhládlo, ten se mohl dosyta najíst na baru, kde bylo k dispozici drobné občerstvení nebo 
třeba vánoční punč.
Horkou novinkou letošního ročníku byla pak úniková hra, která se odehrávala ve sklepení pod 
„starou školou“. Úkolem skupiny hráčů bylo pomocí nejrůznějších hádanek a rébusů uprchnout 
ze zajetí a  zabránit tajemné zločinecké organizaci ve zničení Bolatic. Tento nelehký úkol se 
nakonec povedl všem zúčastněným skupinám. Únikovka sklidila výborné ohlasy a  věřím, že 
v budoucích ročnících této akce se s ní setkáme. 
Rád bych poděkoval všem, kteří se zapojili do příprav a průběhu celé akce.  A na závěr jen 
doufám, že se „nad deskovkami“ uvidíme znovu za rok na dalším Deskohraní!

Za KONDOR, skupinu Vesmír Bolatice, Šimon Plaskura



21Spolky / Organizace 

Zahrádkáři informují 
V této části roku se na zahradě rozhodně nepředřeme. Spíš tak dokončujeme, co jsme dosud 

nestihli, to znamená, že uklízíme a opravujeme podle potřeby nářadí, ploty, zahradní stavby. 
Období je příhodné i pro řez některých stromů a ke kácení těch přestárlých. Pokud je venku, že 
by psa nevyhnal, můžeme si pěkně v teplíčku plánovat, kam co letos zasejeme nebo zasadíme, 
případně co hezkého si na zahradě postavíme a vybudujeme. Čas od času zkontrolujeme, zda 
se nepoškodilo krytí proti okusu a mladé stromy neokousala zvěř. Není-li sníh ani déšť, měli 
bychom stromy za bezmrazého počasí občas zalít. Někdy se domníváme, že nám stromky vy-
mrzly, ale mohlo se stát, že prostě uschly, protože neměly dost vláhy. Můžeme pomalu začít 
s řezem ovocných stromů, a to jádrovin – jabloní a hrušní. Musíme ale vybrat bezmrazé dny, 
optimální je teplota okolo nuly. Řezné plochy ošetříme štěpařským voskem. Stejně tak u stromů 
a keřů okrasných provádíme průklest korun, aby nebyly příliš zahuštěné, odstranění zaschlých 
či poškozených větví. Odstraněné větve rozsekáme v  drtiči a  kompostujeme. V  okrasné za-
hradě určitě máme alespoň jedno krmítko pro ptáky. To, že je v zimě přikrmujeme, je naším 
poděkováním za jejich boj se škůdci na našich zahradách. Navíc je tak naučíme právě na náš 
pozemek létat. Krmítka doplňujeme a  čistíme. Jsou-li v  našem okrasném jezírku ryby nebo 
rostliny, nesmíme je nechat zcela zamrznout. Průběžně prorážíme led, také pomůže, necháme-
li po hladině plavat starý gumový míč nebo trošku zatíženou PET láhev – jak s nimi vítr pohybuje 
po hladině, rozrušují ledový škraloup. Pokud je sněhu mnoho, sklepáváme ho z keřů a stromků, 
aby jim nepolámal větve. Ani v lednu nemusí na naší zahradě končit sklizeň – na záhonech se 
může pyšnit velmi zdobná kapusta kadeřávek i kapusta růžičková, které sklízíme podle potřeby 
naší kuchyně. Na okně si můžeme přirychlit pažitku nebo cibulku i si vysít řeřichu, kterou pak 
stříháme na chléb s máslem. Kontrolujeme pařeniště nebo skleník. Máme-li vytápěný, můžeme 
vysít zeleniny k rychlení – různé druhy salátů i k předpěstování sadby.
Únor „…Tento nejkratší měsíc, tento měsíc nedonošený, přestupný a vůbec nesolidní, vyniká 
nad všechny ostatní svými potměšilými záludy; mějte se před ním na pozoru...“ (Karel Čapek). 
I když to vypadá, že je na zahradu dost času, sezona zahrádkářům už začala. Hnojíme do zásoby 
jak pod stromy a keře, tak na záhony. Dokupujeme semena, která jsme nestihli koupit v lednu. 
Kontrolujeme uložené ovoce, zeleninu a hlízy květin a ty špatné vyřazujeme. Pokud jsme s tím 
nezačali už v lednu, tak počátkem února vyséváme a předpěstujeme na okenních parapetech 
sadbu papriky a celeru. Koncem měsíce vyséváme rajčata. Pokud půda rozmrzne a dá se s ní 
pracovat, můžeme začít vysévat mrkev a petržel. Vyséváme rané košťáloviny. Koncem měsí-
ce začínáme předkličovat rané brambory. Vyčistíme a desinfikujeme skleníky a připravujeme 
v nich půdu. Zakládáme pařeniště. Ve skleníku a pařeništi koncem měsíce lze vysévat ředkvičky 
a začít rychlit salát a kedlubny. Pokud jsou 3 dny za sebou teploty nad 7 stupňů, stříkáme 
broskvoně proti kadeřavosti. Postřik opakujeme i několikrát za zimu až do doby, než se objeví 
pyl na lískách. Za bezmrazých dnů provádíme zimní řez ovocných stromů a keřů. Koncem února 
provádíme řez vinné révy. Kontrolujeme přesazené kosatce, jestli je mráz nevytahal ze země.  
Přesazujeme pokojové květiny. Koncem měsíce přesazujeme zazimované květiny. Zazimované 
pelargonie ořežeme, přesadíme a truhlíky dáme na teplé a světlé místo. Koncem měsíce před-
kličujeme hlízy begonií. Už i pod sněhem začínají kvést jako první talovíny a od Vánoc kvetou 
čemeřice. Za bezmrazých dnů zaléváme jehličnany a stálezelené keře. Protože svými jehlicemi 
a listy odpařují vodu, hrozí jim v zimě nikoliv zmrznutí, ale uschnutí. Zálivku přivítají i dřevité pi-
voňky nebo hortensie. Rododendrony stíníme, aby netrpěly výkyvy teplot. Pokud jsme to nestihli 
v prosinci a lednu, svazujeme větve sloupových konifer, aby je nerozlámal sníh. Pokud vydatně 
sněží, otřepeme větve, aby je sníh nepolámal.
Jelikož je čas Vánoc a blíží se konec roku, přejeme vám všem pohodové svátky a hodně zdraví  
a pěstitelských úspěchů v novém roce 2024.			               Výbor ČZS Bolatice

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2023



22

První adventní neděli se linula z kulturního domu vůně domácí zabíjačky. Hasiči si totiž připra-
vili pro návštěvníky Vánočních trhů masové pokrmy skvělé chuti.

Obchodníci a drobní prodejci se také sjeli první adventní neděli do kulturního domu. To značilo, 
že začaly Vánoční trhy! Folklórní soubor Burianky předvedl ve svých krojích perfektně secvičené 
pásmo hlučínských písní. Lesní klub LESNÍLCI bavil v  přísálí děti hrami, výrobou vánočních 
ozdob, kreslením a také představil svou vizi o lesní školce v Bolaticích.
Někteří z řad prodejců nedorazili a i návštěvníků trhů bylo letos méně. Není divu. S termínem 
konání trhů jsme se zrovna trefili do největší sněhové nadílky.  
Přes všechny přírodní pohromy bylo na adventních trzích mnoho zábavy, laskomin, drobných 
dárků a vánoční výzdoby.  				                Gabriela Bočková 
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Vánoční trhy 

Pozvánka na Obecní ples
Obec Bolatice zve všechny příznivce dobré zábavy na Obecní ples dne 27. ledna 2024.

K tanci a poslechu zahraje hudební skupina JenTak Band. Samozřejmostí je bohatý kulturní program.
Rezervace vstupenek bude probíhat od 2. ledna 2024 na OÚ Bolatice, G. Bočková, tel. 553 654 996.

Gabriela Bočková 

Kultura / Cestování
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA   listopad - prosinec 2023

Narození:
-  Počet od minulého vydání    	 7
-  Počet od začátku  roku          	 43 

Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	 10   
-  Počet od začátku  roku        	 35 

Jubilanti
95 let – 1, 92 let – 3, 91 let – 1, 90 let – 2, 
85 let – 8, 80 let – 4, 75 let – 10, 70 let – 9

Diamantová svatba - 2
Zlatá svatba - 2

Marcela Bochňáková

Kultura / Cestování / Splečenská kronika
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Jan Huk z Bolatic
Mistr České republiky v motocyklových 
závodech na přírodních okruzích

Třetí sezonu se na motocyklových okruzích pohybuje bolatický závodník Jan Huk. 
Přestože se závoděním začínal relativně v pozdějším věku, okamžitě se dokázal 

prosadit a letos své snažení proměnil v titul mezinárodního mistra České republi-
ky! Jaké byly jeho začátky na závodním okruhu a cesta k zmiňovanému úspěchu? 
To se dozvíte v následujícím rozhovoru.

Honzo, jaká byla tvá cesta k motorkám, a nakonec i k samotným závodům?
V životě mě motorky bavily jako každého malého kluka. Závody na motorkách jsem sledoval 
jen z povzdálí. Nikdy mne nenapadlo, že bych se jich  také mohl někdy zúčastnit. Jezdil jsem 
s kamarády na pozemních komunikacích, což bylo hodně nebezpečné. Jakmile jsem nastoupil 
do nového zaměstnání CarTec BMW, poznal jsem i nové kamarády, kteří už na okruhu jezdili 
přes agentury. Tak jsem dostal možnost si to taky vyzkoušet a rychle jsem předělával silniční 
motorku na okruhovou. Bylo to šílenství, ale dokázal jsem to. Mé první ježdění na Masarykově 
okruhu v Brně bylo přes agenturu Dafit. Byl jsem úplně v jiném světě (žádná auta, kola, stromy 
a nečistoty na cestách). Konečně se mi splnil sen. Během dvouletého ježdění jsem otestoval 
své dovednosti. Zjistil jsem, že mi už motocykl nestačí, že potřebuji silnější kubaturu, a tím 
to vše začalo. Přes zimu 2021 jsem si udělal závodní licenci, podařilo se mi koupit závodní 
okruhový speciál BMW S1000RR ze závodního Teamu Roháč & Fejta motoracing a  bylo mi 
nabídnuto reprezentovat tento tým. Byl to pro mne okamžik, jako když malý kluk dostane pod 
stromeček vysněnou hračku. Poznal jsem mnoho nových kamarádů, za kterými jsem neustále 
chodil pro rady. Dále jsem zjistil, že v zaměstnání nemám tolik dovolené, abych mohl jet každý 
závod. Už dříve jsem začal stavět auto moto servis v Bolaticích, kde jsem plánoval, že budu 
pracovat. Tímto se vše urychlilo.

Loni k superbiku přibyl motocykl kategorie Supermono, ve které si hned patřil k nejrych-
lejším. Jak přišlo k myšlence začít jezdit i druhou třídu?
Po vypsání přihlášky na slavné závody 300 zatáček Gustava Havla v Hořicích mi  o Velikonocích 
zvoní telefon a na druhé straně pan Kamenický z organizačního výboru se ptá: Četl jste propozi-
ce závodu? Uvažoval jsem, co mu mám odpovědět. No nečetl jste je!!!, protože jinak bez tříleté 
jezdecké praxe byste se sem nehlásil! Víte vůbec, co jsou Hořice? Jak je těžká a náročná tato 
trať, hlavně pro vaši třídu Superbike? Po dlouhém váhání a z mé strany přemlouvání mě napsal 
na startovní rošt, ale já začal mít obavy. Po pár telefonátech kamarádům jsem začal narychlo 
shánět zapůjčení nějakého slabšího stroje a podařilo se sehnat Supermono 690 KTM a jízda 
byla uchvacující. Hned po Hořicích jsem si pořídil vlastní Supermono a ještě v tomto roce se 
mi podařilo umístit se ve třídě Supermono na třetím místě v mezinárodním mistrovství České 
republiky na přírodních tratích CAMS a také na 3. místě ve třídě Superbike ve Slovakia Cup.

Takže letos jsi už ve své druhé sezoně ve třídě Supermono dokázal vybojovat titul mistra. 
Mnohé z nás ale překvapil tvůj neobvyklý motocykl…
Po domluvě s majitelem týmu Pavlem Roháčem, za což moc děkuji, se podařilo, a za to patří 
velké díky panu Pokornému, výrobci závodních výfukových systémů RP EXHAUST, pořídit nový 
závodní speciál Krämer EVO2-690RR pro kategorii Supermono. Můj první závodní víkend s no-
vým strojem na nové trati, Cena Slovenska na Slovakia Ringu, a hned se mi podařilo zajet jak 
v sobotu, tak i v neděli na 1. místě. Dále následovaly závody v Trenčíně, kde jsem také vyhrál 
a pak jsme jeli závodit do Dymokur, na nejrychlejší přírodní okruh, kde jsem zajel na 2. místě. 
Zakončení závodů v  roce 2023 byla Podzimní Cena Brna, při průjezdu cílovou rovinou jsem 
předjel jezdce na třetí pozici. Říkám, super, jsem druhý, jenže byly vyvěšeny červené vlajky kvůli 
padnutému stroji na trati a tudíž předčasné ukončení závodu. Pak se berou výsledky o kolo 
zpět, kde jsem jel ještě na 4. pozici, na celkovém výsledku za celý rok to nic nemění. Poprvé 
v životě mám titul mistr České republiky v závodech na přírodních okruzích CAMS a v hodnocení 
šampionátu Autoklubu ČR jsem na 3. místě.

Motocyklový sport je náročný nejen fyzicky, ale také po stránce materiálního zabezpečení. 
Jistě máš komu poděkovat za pomoc...
Za  tyto dosažené životní výsledky chci strašně moc poděkovat mé milované rodince, hlavně 
ženušce Lucince, bez které bych to nedal, která mě v tomto podporuje a pomáhá mi, dále velké 
díky týmu Roháč & Fejta motoracing, že se mě ujali a jedeme v tom spolu, dále všem pořadate-
lům, že dokáží v dnešní těžké době pořádat takové hezké přírodní závody. A také kamarádům, co 
mi věřili a drželi palce. Tímto bych chtěl pozvat další nadšence motocyklových závodů, byť jako 
diváky či pomocníky, nebo aby také začali závodit - život je krátký, tak to nevzdávej!

Honzo, díky za odpovědi, ať se ti na motocyklu daří i v roce 2024.
Autor: Richard Karnok

Foto: Karel Šoukal

Medailonek
Jméno: Jan Huk
Team: Roháč & Fejta motoracing
Majitel firmy Auto Moto Servis HUK, 
Ratibořská 274/8, 747 23 Bolatice
Datum narození: 19. 11. 1982
Rodina: Manželka Lucie, dcery Klaudie a Karolína
Hobby:  Rodina, sport, závody
Největší úspěchy:
MMČR Supermono 2023 CAMS: 1. místo
MMČR Supermono 2023 AČR: 3. místo
MMČR Supermono 2022 CAMS: 3. místo
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AHL Bolatice 

NÁHRADNÍ TERMÍN 
KONCERTU 

JITKY ZELENKOVÉ
Srdečně zveme na odložený vánoční koncert SAMETOVÉ VÁNOCE Jitky Zelenkové s hudebním 

doprovodem, který proběhne 14. ledna 2024 v 1700 hod. v kostele sv. Stanislava v Bolaticích.
Původní zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti. Pokud náhradní termín někomu nevyhovu-
je, je možno vstupenky v místě zakoupení vrátit do 12. 1. 2024!
Stále je ještě možnost zakoupit si vstupenku na  OÚ Bolatice, v  přízemí, v  pokladně, 
u paní Gabriely Bočkové, tel. 553 654 996.  

Vážení spoluobčané, nastalo opět zimní období a s ním i zahájení sezony AHL. Do letošního 
ročníku se přihlásilo 23 amatérských týmů a mezi nimi i HC Bolatice.

Jelikož se v  letošním ročníku rozhodlo o  spojení obou skupin do  jedné, čeká tak náš tým 
celkem 22 zápasů v základní části. Ve chvíli, kdy píšu tenhle článek, mají hokejisté z Bolatic 
odehraných 6 zápasů s bilancí 3 výher, 1 remízy a 2 porážek. Aktuální forma je lehce kolísavá. 
Tým odehrál výborné utkání s loňským vítězem 1. skupiny HC Peugeot Opava, ve kterém zvítězil 
4:2, následně však nebyl schopen navázat výhrou proti papírově slabšímu soupeři a remizo-
val s Kozmicemi v poměru 6:6. Já však věřím, že náš tým tyto nedostatky dokáže eliminovat 
a bude konkurenceschopný v přední části tabulky. Momentálně jsou Bolatice na 6. příčce se 7 
body a jejich skóre činí 35 vstřelených branek a 28 obdržených.
Jak jsem již zmiňoval, tým čeká pořádná porce zápasů, načež klub reagoval rozšířením kádru. 
Do své první sezony nastoupil letos Michal Tomíček, kterého můžete znát z pozice brankáře 
FK Bolatice. Ve svém druhém zápase vstřelil Michal svůj první gól, ke kterému následně přidal 
hned druhý, a pomohl tak k výhře nad AZ Pneu Jaktař Opava 10:4. Značnou oporou pro Micha-
la je zkušený David Kalužík, který je zároveň vynikajícím mentorem pro všechny mladší hráče, 
a dodává tak všem klid na hokejkách. 
Informace o dosavadních výsledcích celé soutěže najdete na webových stránkách Buly arény.
Na závěr bych chtěl poděkovat obci Bolatice, která nám účast v soutěži pomáhá finančně zajistit.

Na fotce:
Horní řada zleva: Wrána Marek, Kalužík David, Návrat Lukáš, West Petr, Vehovský Jan, Wittek Lukáš, West Pavel, Leinonen Sami, Motyka Petr, Kalužík Marek
Dolní řada zleva: Tomíček Michal, Nevřela Pavel, Ševčík Šimon, Balarin Tomáš, Magera Matěj, Rozkošný Radek, Boček Patrik
Chybí: Kamrád René, Elbl Patrik

Za kolektiv amatérských hokejistů z Bolatic Šimon Ševčík
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Je tady konec kalendářního roku a můžeme se společně poohlédnout za podzimem v mládeži 
FK Bolatice. Sezonu 2023/2024 jsme zahájili s šesti mládežnickými kategoriemi. Nejmladší 

kategorie – školička se zaměřuje především na pohyb jako takový a své fotbalové krůčky získává 
postupně. V přípravkových kategoriích hrajeme okresní soutěže a hlavní náplní tréninkových 
jednotek jsou individuální dovednosti. V žákovských kategoriích již druhým rokem hrajeme kraj-
skou soutěž. Na podzim nás čekala řada těžkých zápasů a kluci a holky si vůbec nevedli špatně. 
Dokonce starší žáci svou soutěž vedou a na jaře je čeká ještě těžká cesta. Novou soutěž, a to 
krajskou, hraje i náš dorost, který se po dlouhých letech vyhoupl z okresu. Byla to určitě dobrá 
volba. Kluci hrají těžší a kvalitní zápasy a budou tak lépe připraveni do mužské kategorie.
Celkově lze říci, že podzimní část byla pro mládežnické týmy FK Bolatice velmi úspěšná. Hráči 
předváděli skvělé výkony a dosahovali významných vítězství. V každé věkové kategorii bylo vidět 
zlepšení hráčů a jejich schopnost přizpůsobit se různým herním situacím. 
Důležitým aspektem byla také spolupráce mezi týmy a trenéry. Hráči se vzájemně podporovali 
a pomáhali si na hřišti. Trenéři se aktivně podíleli na rozvoji hráčů a vytvářeli příznivé prostředí 
pro jejich růst a rozvoj.
Vzhledem k tomu, že FK Bolatice má více mládežnických týmů, bylo důležité zajistit, aby všichni 
hráči měli dostatek herního času a příležitostí k  rozvoji svých dovedností. Trenéři se snaži-
li spravedlivě rozdělovat herní čas mezi hráče a  poskytovat jim individuální zpětnou vazbu 
na jejich výkony. Je však důležité si uvědomit, že výsledky nejsou jediným měřítkem úspěchu. 
Důležité je také rozvíjet hráče jako jednotlivce a pomáhat jim v jejich celkovém rozvoji.
Teď nás čeká vánoční přestávka, při které si odpočineme od fotbalu a načerpáme nové síly 
do dalších bojů. Opět se spolu potkáme na tréninku v lednu. Na Sportovním plese nás nově 
čeká předání ocenění našim nejlepším hráčům v každé kategorii a plánujeme rozšířit i naše 
mládežnické kategorie o tým dívek. 
Na závěr bych vám chtěl popřát za celé FK Bolatice klidné svátky prožité v kruhu nejbližších 
a nový rok plný úspěchů, a to nejen těch sportovních.			    David Steffek 
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V současné chvíli jsme se dostali do poloviny všech soutěží, a tak je čas na malé zhodnocení.
V okresním přeboru 3. třídy, kde nastupují ke svým prvním zkušenostem naše mladé naděje 

doplněné našimi zkušenými hráči, se držíme na krásné 4. pozici.
V okresním přeboru 1. třídy se našim chlapcům vede nad očekávání dobře. Po hezkých týmo-
vých výkonech se v polovině soutěže drží na výborné 3. pozici.
Naše B mužstvo hrající krajskou soutěž 2. třídy se po výborném vstupu do soutěže sice trošku 
na konci zaseklo, ale zatím se drží na 4. místě.
V divizi nastupují naši nejlepší hráči, ale co se umístění týče, tak jsme na tom nejhůře ze 
všech bolatických týmů. Po nepříliš vydařeném začátku, kde jsme v úvodních kolech nezíska-
li ani jeden bodík, jsme se nakonec trošku rozehráli a s bilancí 4 výher a 7 proher se držíme 
na 9. pozici, což je těsně nad hranou sestupu.
Věříme, že druhá polovina soutěží bude pro všechny naše hráče úspěšnější.
Závěrem nezbývá než popřát všem klidné a pohodové svátky a do nového roku 2024 vše nejlep-
ší a hlavně pevné zdraví.			                                  Vítězslav Burdík 

ISOTRA 
zimní fotbalová liga 

má za sebou první turnaj 
Osm týmů z Hlučínska a 2 týmy z Krnova odehrály v Bolaticích a Kobeřicích první tři kola 1. 

ročníku ISOTRA zimní fotbalové ligy. Této ligy se účastní týmy mladých fotbalistů ročníku 
2013/2014, kde ve třech turnajích hraných od listopadu do ledna odehrají základní část sys-
témem každý s každým. Nejúspěšnější tým základní části obdrží Senátorský pohár věnovaný 
senátorem Herbertem Paverou. Týmy na prvním až pátém místě si to v březnu 2024 rozdají 
o celkové vítězství ve finálové skupině a zbývajících pět týmů si zahraje malé finále. Prvními 
třemi koly bez porážky prošly týmy TJ Sokol Kobeřice, FC Dolní Benešov a FK Krnov 2013. Další 
kolo čekalo mladé fotbalisty 9. 12. 2023 v Bolaticích.		                         Vít Koupil
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Tradiční fotbalový trénink 
s mikulášským překvapením  

Již tradičně v mikulášský čas byl fotbalový trénink věkových kategorií školičky a mladší pří-
pravky okořeněn návštěvou svatého Mikuláše, kterého letos doprovodil anděl a dva čerti, 

jeden velký a  druhý menší. Letos jsme byli v  tělocvičně přímo 5. prosince, kdy tyto bytosti 
tradičně navštěvují děti. Trénink byl rozdělen na dvě části, kdy v první se standardně tréno-
valo a  ve  druhé části nás překvapil příchod těchto nadpřirozených bytostí. Děti byly jejich 
příchodem velice překvapeny, některým ukápla i  slzička při pohledu do  tváře většího čerta 
a uvědomění si, že asi nebyly po celý rok tak hodné, jak jistě minulý rok Mikulášovi slibovaly. 
Mikuláš naše děti pozdravil, požádal je, aby mu ukázaly, co se již všechno na trénincích naučily 
a po přednesu básničky či písničky čekalo na každého malého fotbalistu či malou fotbalistku 
drobné překvapení. Dětem se toto zpestření tréninkové jednotky velice líbilo, jen škoda, že více 
než 10 našich svěřenců bylo pro nemoc omluveno. 		     
					                   David Kotík, trenér mládeže

Nejmenší florbalistky a florbalisty navštívil Mikuláš

Florbalisté uspěli na domácím turnaji
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Voltižní sezona 2023 Kateřiny Kocurové, reprezentantky České republiky 

Již druhým rokem je Katka na sportovní a pracovní stáži v německém špičkovém voltižním 
klubu RV Altena z Porýní-Vestfálska. Zde se připravuje na voltižní sezonu pro závody evropské 

a  světové úrovně. Pro sezonu 2023 byla také Katka nominována přímo do  tohoto týmu RV 
Altena jako členka skupiny. Nominaci musely schválit obě jezdecké federace Německa i Česka 
a jako první Češka v historii tohoto sportu se stala členem německé skupiny.
V klubu RV Altena trénovala na svých koních Flying Dutchman a Cairo pod vedením zkušené 
trenérky a lonžérky Claudie Doller-Ossenberg-Engels, s cílem viditelného posunu na evropských 
a  světových žebříčcích jednotlivců. Účastnila se také tréninkových kempů s  bývalými velice 
úspěšnými závodníky, se kterými pilovala své sestavy. Při stáži má i povinnosti spojené s čin-
ností klubu a stáje – tedy jako v jejím mateřském klubu JK Silesia Strahovice – péči o koně, 
výcvik koňů, úklid stájí a kolbiště, péči o jezdecké vybavení, vedení tréninku s dětmi a juniory.
Katka se v této sezoně zúčastnila osmi mezinárodních závodů v nejvyšší soutěži CVI-Masterc-
lass, a to s velmi dobrými výsledky, kdy se v silné konkurenci dostávala „těsně“ pod bednu. 
Vybojovala čtvrté místo v Belgii a páté místo ve Švýcarsku. Výborného výsledku dosáhla Kat-
ka v obrovské konkurenci na mistrovství Evropy ve švédském Flyingu, kde obsadila 16. místo 
a oproti loňskému roku je to posun o patnáct příček. Krásný výsledek také vybojoval tým RV 
Altena na mistrovství Německa, kde se umístila skupina na 9. místě. Nejvíce si Katka cení 
posunu o čtrnáct míst nahoru ve světovém žebříčku FEI, kde je letos na děleném 17. místě 

a o kousek jí uniklo finále Světového poháru CVI-Masterclass. Je to tedy výzva pro Katku, aby 
v další sezoně vybojovala pozici v TOP 10 závodnic světa.
Speciálním oceněním za sezonu je pak vyhlášení nejlepší seniorské závodnice ve voltiži za rok 
2023 od České jezdecké federace.
Sezonu 2023 hodnotí Katka jako úspěšnou a svými výkony a oceněními si řekla o prodloužení 
sportovní stáže minimálně o jeden rok.
Katka tedy prodlouží svůj pobyt v  Německu ve  voltižním klubu, kde bude moct rozvíjet svůj 
talent, kde bude další rok bydlet, pracovat okolo koní a odkud bude také dálkově pokračovat 
ve studiu na vysoké škole. Bude však stále reprezentovat a soutěžit ve světě za klub JK Silesia 
z Česka.
Katka zasílá velké poděkování všem členům mateřského klubu JK Silesia Strahovice, rodičům, 
rodině Menšíků – majitelům farmy, kde působí JK Silesia, všem koníkům, na kterých mohla závo-
dit, majitelce klubu RV Altena Claudii a její rodině za zázemí pro sportovní stáž.
Děkujeme sponzorům z Bolatic, kteří dlouhodobě podporují náš „malý“ sport s velkými úspěchy. 
Velké díky patří obci Bolatice, Catering DF.
Speciální poděkování patří akciové společnosti ISOTRA, která se velkou měrou podílí na sportov-
ní stáži a závodní činnosti Katky po celé Evropě.
Ještě jednou všem moc děkujeme. 			         JK Silesia Strahovice

Povinná sestava ME Švédsko Skupinové vystoupení s RV Altena, kůň Cairo Skupinové vystoupení s RV Altena, kůň Cairo

Tým Česka na ME ve Švédsku Volná sestava ME Švédsko
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